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Agronomii — luptători de frunte 
pentru recolte bogate

Partidul și guvernul pun în fata în
tregului popor muncitor sarcina dez
voltării continue a agriculturii noas
tre, astfel ea în anii următori oamenii 
muncii de la orașe și sale să poată fi 
aprovizionați cu tot mai mari canti
tăți de produse agroalimentare, iar 
industria noastră ușoară și alimenta
ră să primească lot mai multe materii 
prime. In cursul acestui an trebuie sa 
obținem o producție de 10 milioane de 
tone la grîu și porumb, trebuie să spo
rim simțitor recolta la hectar la 
toate culturile și să obținem o creș
tere însemnată a numărului de ani
male și a productivității lor.

In lupta pentru realizarea cu suc
ces a acestor importante sarcini, un 
rol deosebit de însemnat îl au ingine
rii și tehnicienii din agricultură. Ei 
au nobila misiune de a lămuri și con
vinge țărănimea muncitoare asupra 
importanței și necesității aplicării ra
ționale a tuturor metodelor agrozoo
tehnice. de a arăta celor ce muncesc 
pe ogoare cînd și cum trebuie făcută 
fiecare lucrare agricolă recomandată 
de știință. Fiind purtători ai progre
sului și culturii în nrjlocuî țărănimii, 
agronomii trebuie să fie în primele 
rînduri ale luptei împotriva a tot ceea 
ce este vechi si înapo:at în agricultură 
și să promoveze cu tot curajul meto
dele noi, științifice, care duc la creș
terea producției si a productivității 
muncii.

întregul nostru popor muncitor în
conjoară cu dragoste pe agronomi și 
prețuiește cum se cuvine aportul pe 
care ei îl aduc în lupta pentru dez
voltarea și înflorirea agriculturii. O 
dovadă a acestei prețuiri o constituie 
si faptul că în anii puterii populare 
au fost create condiții minunate pen
tru inginerii și tehnicienii agronomi, 
condiții necesare desfășurării activită
ții lor creatoare. Statul nostru demo
crat-popular se ocupă îndeaproape de 
huna pregătire a cadrelor de specia
liști pentru agricultură. An de an din 
institutele de îriv'ațamînt agricol su
perior și școlile agricole au plecat la 
sate noi și noi promoții de tinere ca
dre de specialiști pentru a ridica ni
velul agrotehnic al agriculturii noa
stre, pentru a organiza producția a- 
gricolă pe baze științifice.

Zilele acestea, de pildă, a plecat la 
sate o nouă promoție de agronomi 
care cuprinde un număr de peste 1.20J 
de tineri specialiști în agrotehnică, e; 
conomie și organizare a agriculturii 
socialiste, horticultura și ameliorate 
agrosilvice. Acești tineri, dintre care 
mulți s-au prezentat înainte de terme
nul fixat la circumscripțiile agrozoo- 
veterinare. în gospodării colective. 
S.M.T.-uri și gospodării de stat, unde 
au fost repartizați, reprezintă o marc 
forță în bătălia pe care oamenii mun
cii din agricultură o dau pentru a cu
lege în acest an 10 milioane de tone 
de grîu și porumb, pentru a obține 
o recoltă de cel puțin 2000 kg de po
rumb (boabe) la hectar.

Experiența a dovedit că recoltele 
bogate nu vin de-a gata, ci ele sînt 
rod al muncii făcute după îndrumă
rile agronomilor, al aplicării învățătu
rilor științei. Acolo unde s-a muncit 
bine, unde s-a semănat la vreme să- 
mînță aleasă și tratată. în terenuri 
bine pregătite și îngrășate, unde cul
turile au fost întreținute conform ce
rințelor agrotehnicii, s-a dobîndit bel
șug de bucate. In anul trecut, bună
oară. în numeroase raioane din țară, 
inginerii și tehnicienii agricoli, fiind 
permanent în mijlocul oamenilor mun
cii de la sate. îndrumîndu-i cu răb
dare și aiutîndu-i să-și organizeze 
bine lucrul, au adus o contribuție im
portantă la învingerea greutăților 
pricinuite de timpul neprielnic și la 
obținerea de recolte mari.

Colectiviștii din comuna Recaș. re
giunea Timișoara, de pildă, au obți
nut o producție de 7.000 kg de porumb 
știuleți la hectar, datorită faptului că 
au aplicat la timp metodele agroteh
nice indicate de către agronomi. Re
colte bogate de cereale au dobîndit și 
colectiviștii din Codlca. care au fost 
îndrumați îndeaproape și cu pricepere 
de către inginerul agronom Constan
tin Vidu, cei din comuna Saroșu pe 
Tîrnave, raionul Mediaș, cărora în
drumările date de agronomul Dumi
tru Mustețea le-au fost de mare folos.

Lucrîndu-și păinîntul după sfaturile 
inginerilor și tehnicienilor agronomi, 
țăranul muncitor Aurel Ștefănes- 
cu. din comuna Ștefan cel Marc, re
giunea Bacău, asemenea multor ță
rani muncitori din satele patriei noas
tre, a obținut o producție de peste 
3.000 kg de grîu Ia hectar. Tocmai în 
dobîndirea acestor rezultate stă te
meiul încrederii, pe care țărănimea 
muncitoare a căpătat-o, în îndrumă
rile date de către inginerii și tehnicie
nii din agricultură.

Majoritatea agronomilor din țara 
noastră se află în primele rînduri ale 
luptei pentru sporirea producției agri

cole, dau un ajutor de preț la răs- 
pîndirea și aplicarea regulilor agro
tehnice. îi ajută pe țăranii muncitori 
în lupta și munca lor. Prin continu
area studiului și prin împletirea 
strînsâ a teoriei cu practica, ei se 
străduiesc să-și desăvîrșească pregă
tirea științifică, să generalizeze expe
riența înaintată, să-și valorifice cît 
mai fructuos în practica agricolă cu
noștințele de specialitate.

Din păcate, mai sînt însă unii agro
nomi care, în loc să-și desfășoare ac
tivitatea pe teren, acolo unde se hotă- 
rășete soarta recoltei, își petrec timpul 
mai mult in birouri. întocmind dife
rite lucrări ce n-au nimic comun cu 
pregătirea lor de specialitate. Așa 
este cazul inginerului Blaga. care 
conduce circumscripția agrozooveteri- 
nară din Tilcagd, regiunea Oradea, 
sau al agronomului Manole Valeriu, 
responsabilul circumscripției Cerna
voda, regiunea Constanța, și al altora, 
care rareori se hotărăsc să părăseas
că birourile pentru a îndruma practic 
pe țăranii muncitori să aplice regulile 
recomandate de știință, pentru a-i a- 
juta să grăbească pregătirile în vede
rea însămînțărilor de primăvară. In 
același fel înțeleg să-și desfășoare ac
tivitatea și agronomul Ion Dragomir 
din comuna Dascălu-Creața. regiunea 
București, și inginerul Mircea Rabega 
de la secția agricolă a sfatului popu
lar al raionului Vida, care nu se de
plasează cu săptămînile pe teren.

Deosebit de nejust și dăunător pro
cedează acele sfaturi populare regio
nale și raionale care nu dau posibili
tate agronomilor să pună în practică 
cunoștințele lor de specialitate, ci îi 
țintuiesc în birouri sau îi folosesc în 
diferite acțiuni, care n-au nimic co
mun cu pregătirea lor profesională. 
Asemenea cazuri s-au petrecut în 
campania însămînțărilor din toamna 
anului trecut în multe din raioanele 
regiunii Craiova.

Pentru a-și îndeplini înalta misiune 
ce le este încredințată de partid și gu
vern. agronomii au datoria să-și îm
bogățească necontenit cunoștințele, să 
fie la curent cu cele mai noi realizări 
ale științei agricole, să învețe din ex
periența fruntașilor recoltelor bogate, 
să aplice în mod creator, diferențiat 
și nu șab'on metodele agrotehnice 
înaintate. Practica a dovedit că acei 
agronomi care nu studiază zi de zi 
ceea ce este nou, care nu urmăresc 
verificarea în practică a cunoștințelor 
lor, devin oameni cu un orizont în
gust, limitat, și nu sînt în stare să 
dea oamenilor muncii de pe ogoare 
asistenta agrotehnică de care aceștia 
au nevoie.

Asemenea îndrumări, ca cele date 
de tovarășul Varga Gheorghe. inginer 
șef al secției agricole raionale Paș
cani, care a sfătuit pe țăranii munci
tori să facă iarovizarea cartofilor în 
timp de 15 zile în loc de 35—40, cît 
este timpul indicat, nu pot decît să 
dăuneze, pricinuind pierderi de re
coltă.

Ne aflăm în preajma unei etape ho- 
tărîtoare a luptei pentru dobîndirea 
unei recolte bogate în acest an — 
campania agricolă de primăvară. 
Pentru succesul deplin al acestei cam
panii, este necesar ca fiecare agronom 
din gospodăriile agricole de stat, sta
țiunile experimentale I.C.A.R., S.M.T.- 
uri. gospodării colective și circum
scripții agrozooveterinare, să participe 
cu toate forțele in acțiunea de pregă
tire a utilajului agricol, să urmăreas
că ca întreaga cantitate de sărnînță 
necesară însămînțărilor să fie aleasă 
și tratată conform cerințelor agroteh
nice. Este știut că condițiile de climă 
și sol pe baza cărora se stabilește 
timoul optim de încenere a muncilor 
agricole de primăvară diferă de la 
raion la raion și în unele cazuri chiar 
de la comună la comună. Aceasta im
plică agronomilor sarcina de mare 
răsnundere de a studia cu atenție con
dițiile locale concrete, pentru a sta
bili în mod just enoca optimă de în- 
sămînțări pentru fiecare cultură în 
parte și de a îndruma pe țăranii num 
citori să execute lucrările la timp și 
în condiții agrotehnice superioare a- 
milui trecut.

In munca lor, agronomii trebuie să 
se bucure de întreg sprijinul comite 
telor executive ale sfaturilor popu
lare de la regiuni, raioane și comune. 
Acestea au datoria să creeze agrono
milor condiții bune pentru desfășu
rarea nestingherită a activității lor pe 
teren, pentru a da țărănimii munci
toare îndrumările agrotehnice de care 
aceasta are nevoie în tot cursul anu
lui.

Agronomi și tehnicieni agricoli! 
Puneți în slujba înfloririi agriculturii 
noastre întreaga voastră pricepere și 
capacitate de muncă 1 Inde'plinîți-vă 
cu cinste înalta misiune încredințată 
de partid și guvern! îndrumați și 
sprijiniți pe oamenii muncii de la sate 
în lupta pentru creșterea producției 
agricole vegetale și animale 1

Sesiunea Sovietului Suprem al U. R. S. S.

DECLARAȚIA SOVIETULinSUPREM AL U.R.S.S.
MOSCOVA 9 (Agerpres), — TASS transmite : Declarația Sovietului Suprem al 

Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste:
Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste consideră de 

datoria lui să atragă atenția popoarelor șl parlamentelor tuturor statelor asupra situa
ției care se creează în Europa, în Asia precum și în alte regiuni ale lumii șl care 
agravează cu mult încordarea in relațiile internaționale șl primejdia pentru securi
tatea popoarelor.

In Europa se creează grupări militare ale unor state îndreptate împotriva altor 
: state europene. Se duce politica primejdioasă de refacere a militarismului german, 

care nu cu multă vreme în urmă a dezlănțuit cel de al doilea război mondial ce a 
adus popoarelor urgii fără seamăn.

Se creează primejdia ca Europa să devină arena unul nou război. Un asemenea 
război se va transforma în mod Inevitabil intr-un nou război mondial.

De asemenea, situația din Asia și din Extremul Orient nu poate să nu trezească 
îngrijorare pentru destinele lumii. A nu admite nici aici războiul, a apăra drep
turile naționale ale popoarelor din Asia, independența și suveranitatea lor, este dato
ria tuturor popoarelor.

Cursa înarmărilor șl organizarea de baze militare pe teritorii străine, care înso
țesc politica de creare de blocuri militare, continuă, agravlnd încordarea în relațiile 
dintre state.

In taină față de popoare se pregătește un război atomic. Procedîndu-se astfel 
nu se ține seamă de faptul că un război atomic de exterminare ar aduce distrugeri 
imense șl nenumărate victime omenești. îndeosebi în statele unde populația șl Indus
tria sînt extrem de concentrate pe teritorii mici.

Deși Organizația Națiunilor Unite a recunoscut ca inadmisibilă propaganda de 
război și a condamnat-o, în unele țări răsu nă fără să intîmplne vreo ripostă chemări 
fățișe și deșănțate la un nou război, la folosirea armei atomice.

Toate acestea cer ca statele care năguesc spre menținerea șl consolidarea păcii, 
să-și sporească eforturile pentru atingerea unor țeluri atît de Înalte cum sînt crearea 
unul sistem de securitate colectivă in Europa șl înlăturarea amestecului străin în tre
burile interne ale altor popoare, ceea ce acum are o însemnătate deosebită pentru 
menținerea păcii în Extremul Orient.

Uniunea Sovietică consideră că este necesar să se pună capăt cursei înarmă
rilor. Este necesar să se rezolve fără întlrzicre problema reducerii generale a arma
mentelor și. în primul rînd, problema reducerii substanțiale a armamentelor statelor

mari. Arma atomică și toate celelalte arme de exterminare în masă trebuie inter
zise. înfăptuirea măsurilor corespunzătoare trebuie asigurată printr-un control inter
național eficient.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste acordă o însem
nătate deosebită faptului ca relațiile dintre statele mari șl mici să fie bazate pe prin
cipii Internaționale care să corespundă Intereselor dezvoltării unei colaborări priete
nești intre popoare în condițiile unei vieți pașnice, liniștite. Este necesar ca relațiile 
dintre state să se bazeze pe principiile egalității, neamestecului în afacerile interne, 
neagresiunii șl renunțării la încercările de încălcare a integrității teritoriale a altor 
state, pe principiul respectării suveranității șl independenței naționale.

Respectarea acestor principii, care au și fost puse la temelia relațiilor cu alte 
țări de state ca Uniunea Sovietică, Republica Populară Chineză, India și o serie de 
alte state asigură coexistența pașnică a statelor, indiferent de orîndulrea lor socială 
șl de stat

Popoarele sînt vital Interesate în întărirea păcii generale. Ele au toată posi
bilitatea de a nu admite un nou război, deoarece forțele păcii cresc neîncetat șl sînt 
de pe acum mal puternice decît forțele agresiunii șl războiului.

Uniunea Sovietică, bizuindu-se pe unitatea de nezdruncinat a popoarelor sale, 
pe resursele sale nesecate, este ferm hotărîtă să asigure munca pașnică a cetățenilor 
săi și să-i ferească de orice atentat din afară. Ca șl pînă acum, celelalte popoare vor 
găsi în statul sovietic un reazim trainic, de nezdruncinat în lupta pentru pace șl 
progres.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste consideră că par
lamentelor le revine o mare răspundere pentru menținerea șl întărirea păcii. Ele 
sînt acelea care adoptă acte legislative în problemele războiului și păcii.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste consideră că sta
bilirea de legături directe între parlamente, schimbul de delegații parlamentare, 
cuvîntări rostite de delegații parlamentare ale unei țări in parlamentul altei țări 
corespund năzuințelor popoarelor de a ve dea dezvoltlndu-se relațiile prietenești $i de 
colaborare.

Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste va saluta sincer 
orice acțiune întreprinsă de parlamentele altor state în vederea consolidării păcii 
între popoare.

Moscova, Kremlin 9 februarie 1955 f 
(TASS) ■*

Hotărirea Sovietului Suprem al U. R. S. S. 
cu privire la numirea lui N. A. Bulganin 

ca președinte al Consiliului dc Miniștri al U.R.S.S.

Hotărirea Sovietului Suprem al U.R.S.S. cu privire 
la eliberarea lui G. M. Malenkov din funcția 

de președinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.
MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS 

transmite hotărârea Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. cu privire la numirea lui N. A. 
Bulganin ca președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S.

Sovietul Suprem al Uniunii Republici
lor Sovietice Socialiste hotărăște :

Să numească pe Bulganin Nikolai Alek-

sandrovlci ca președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S.
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem 

al U.R.S.S.
K. VOROȘ1LOV

Secretarul Prezidiului Sovietului Suprem 
ai U. R. S. S.
N. PEGOV

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS 
transmite hotărirea Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. cu privire la eliberarea lui G. 
M. Malenkov din funcția de președinte 
al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Sovietul Suprem al Uniunii Republici
lor Sovietice Socialiste hotărăște :

Să accepte declarația iov. Malenkov 
G. M. și să-1 elibereze din funcția dc . re

ședințe al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem 

al U. R. S. S.
K. VOROȘILOV

Secretarul Prezidiului Sovietului Suprem 
al U. R. S. S.
N PEGOV

In numele
★

Energia atomică să fie pusă 
în slujba vieții

împreună cu între? corpul profesoral, 
cu studenții iinstitutuiSui nostru, sem
nez Apekil Consiliului Mondial al Păcii, 
cu convingerea formă că în felul acesta 
aduc o contribuție la crearea unei outer* 
aice stavile în calea unui măcel atomic.

Popoarele Dot zădărnici pregătirile pen
tru dezlănțuirea unui război atomic, pot 
face ca energia nucleară, această nouă și 
importantă victorie a mintii omenești asu
pra forțelor naturii, să fie pusă numai în 
sluiba binelui.

Cu toate că posedă, după cum știe toată 
lumea, diferite arme atomice și cu hidro
gen. Uniunea Sovietică a militat neobosit 
pentru interzicerea acestor barbare arme 
genocide, pentru folosirea energiei ato
mice în scopuri pașnice. Mai mult, guver
nul sovietic a făcut propuneri concrete de 
colaborare internațională în domeniul fo
losirii pașnice a energici atomice. Dacă 
aceste propuneri nu s-au realizat încă, 
răspunderea o poartă politica potrivnică 
intereselor Dacii De care o duc Statele 
Unite; politică de înarmare, de șantai ato
mic. politică de pe așa zise „poziții de 
forță".

Posibilitățile utilizării energiei nucleare 
în tehnică si în producție sînt multilate
rale. Agricultura, industria vor avea la în- 
demînă resurse inepuizabile de energie 
pentru dezvoltarea lor. Mecanizarea și 
electrificarea agriculturii se vor putea în
făptui intr-un ritm mult mal rapid. Folo
sirea elementelor radioactive artificiale va 
aiuta la creșterea recoltelor, la mărirea 
producției animale, pentru asigurarea unui 
belșug de alimente oamenilor muncii. 
Energia nucleară poate să ducă d<; ase
menea la progrese nebănuite în medicină, 
biologie și diferite alte domenii ale științei. 
Folosfrea energiei atomice în scopuri paș
nice va ridica civilizația umană dc cele 
mai înalte cuhni.

Intelectualilor, oamenilor de știință. po
poarele le-au adresat o chemare. Prin 
noi descoperiri științifice, prin sprijinirea 
operei de construcție socialistă din tara 
noastră, de făurire a bunăstării, noi. inte
lectualii din Republica Populară Romînă. 
vom răspunde cu cinste acestei chemări.

M. LEVENTE
rectorul Institutului agronomic 
„Nicolae Bălcescu", București

Crește numărul de semnături 

pe Apelul Păcii

In satele patriei noastre, campania de 
strîngere a semnăturilor pe Apelul Păcii 
de la Viena prilejuiește o viguroasă luare 
de poziție împotriva imperialiștilor, care 
vor să dezlănțuie războiul atomic.

Apelul pentru Pace a fost semnat intr-o 
singură zi de mii de cetățeni din comunele 
raionului Reșița. Numai în comuna Ramna 
800 de locuitori și-au dus semnătura pe 
Apelul care cere interzicerea dezlănțuirii 
războiului atomic.

păcii și vieții, împotriva războiului atomic!
★ *

Campania de strîngerc a semnăturilor pc Apelul de la Viena a început 
și în comuna Topoloveni, regiunea Pitești. Printre primii semnează țăranul 
muncitor Ogaru Virgil.

CU ÎNCREDERE IN VIITOR
Priveam coala de hîrtie 

albă dc care colectiviștii 
din comuna Valul Tra
ian așiernuseră. in*tr-o zi 
caldă de făurar, zeci de 
semnături. Nume felurite, 
de romini sau dc tătari, 
scrisuri telurite. citețe sau 
stingace. toate exprimau 
una si aceeași arzătoare 
dorință: dorința de a apa- 
ra cu toate puterile pacea.

Încercam să deslusesc 
printre slovele acelea mă
runte. nume ce-mi erau 
dinainte cunoscute. Meme 
dan Peuzie. Asta-i tată* 
roaica aceea tînără si fru
moasă, cu ochi negri ca 
mura, cu sorîncenele pu
țin oblice, cu cozi lungi lă
sate pe soațe si cu vocc.1 
timbrată, sonora...

Altădată roaba pe moșia 
lui Mus.edin Elmi. ute- 
mista Memedali Peuzie 
este astăzi colectivistă 
fruntașă in gospodăria a* 
gricolă colectivă ..Lazăr 
Cernescu” din comuna Va
lul Traian. Ea muncește cu 
spor alătwi de mama ei. 
A’.ie. de surorile ei Zulfie si 
Al ie.

In casa lor nouă, curată 
și primitoare, sclipește be
cul electric. Cînd stinge lu
mina. in nopțile lungi de 
iarnă tînăra Peuzie dă 
îriu gîndurilor să alerge 
către S-M.T.-ul Valul Tra
ian, acolo unde mun
cește bădița ei. tractoristul 
Nicolae. care-i est? atît de 
drag. Pentru viata ei cu
rată si limpede de astăzi, 
pentru înflorirea colective’ 
si fericirea zilelor de miine. 
Memedali Peuzie a dus cu 
hotărîre semnătura Pe A'

pcl-ul de la Viena. Ea știe 
ca semnătura ei. alăturată 
sutelor de miiioane de 
semnături ale tuturor oa 
mennor cinstiți am lumea 
întreagă, va contribui la 
zădărnicirea uneltirilor cri
minale ale cc'.or ce pre
gătesc un nou război.

Citesc i>e coala pe care 
stau înșirate slove mărun
te. ca niște mărturii ale ho- 
laririi colectiviști.or din a- 
cest sat dobrogean de a 
apara pacea, lată și nume 
ie lui Arkadas Rakim M:r 
zali. Rakim a fost altă
dată argat pe moșia lui 
Anusledin Elmi. Azi e pre
ședintele gospodăriei colec
tive „Lazar Cernescu". 
L-au ales colectiviștii in 
truntea gospodăriei pen
tru căi harnic și pri
ceput. pentru că în toate 
împrejurările a dat dova 
dă dc devotament. In urma 
cu doi ani. înir o zi ne cînd 
colectiviștii ieșiseră la 
semănat griul. Rakim a 
fost primul care a zărit ci- 
teva limbi subțiri de fum 
ce se inăîfau peste grajdu
rile gospodăriei. Foc! a 
strigat el cuprins de dis
perare și s-a aruncat pe 
un cal tătăresc. Iute ca 
vîntul a sosit la grajdul 
care ardea. Punîndu-si via
ta în pericol. Arkadas Ra
kim a pătruns în graid 
printre limbile de flăcări. 
S-a îndreptat către iesle 
și a dezlegat caii, l-au 
mulțumit atunci toti co
lectiviștii pentru că salva
se de la moarte caii co
lectivei si pentru că l-a 
demascat • pe chiaburul 
criminal care pusese focul.

Ales președinte, Rakim 
Mîrzali a luptat zi dc zi 
pentru întărirea si înflori
rea gospodăriei lor. Astăzi 
colectiviștii din Valul Tra
ian au multe vite dc 
muncă, au 10 vaci de rasă, 
15 scroafe fătătoare si 
un saivan cu aproape 500 
de oi. Au electrilicat gos
podăria s« au construit 
prin muncă vo.untară con
ducta de apă. Decurind au 
terminat de construit ma 
torni ta tea pentru scroafe.

Pentru viata lor nouă 
de astăzi, pentru frăția 
care s-a cimentat intre jo* 
m nii și tătarii, din gospo
dărie. pentru a apăra o- 
goarele întinse si mănoa
se ale gospodăriei lor. 
pentru pace. împotriva răz
boiului atomic, Rakim .Mir 
zalt a semnat din toata 
inima Apelul de la Viena

Mai erau scrise do acea 
listă si alte nume: semna
se pentru Dace Nicolae 
Sola, vicepreședintele gos
podăriei. brigadierul frun
taș Nicolae Ion. ulemisla 
lusub Sadet, inginerul Ba- 
lamaci Ion. Semnînd ape
lul în numele vieții, păcii 
si progresului, colectiviștii 
din Va'.ul Traian s-vtu 
angajat ca prin sporirea 
producției agricole, vegeta
le $î animale, să contri
buie la înflorirea economi
că a patriei, la întărirea 
capacității ei de apărare, 
la ridicarea nivelului de 
trai al poporului muncitor. 
In felul acesta înțeleg ei 
să lupte împotriva planuri
lor criminale ale acelora 
ce vor să dezlănțuie răz
boiul atomic.

„Voi întări 
semnătura pusă pe Apel 

muncind mai bine, 
cu mai mult spor**

Sînt colectivistă și mamă a 8 copiî. 
Pentru că i-am crescut sănătoși, pentru 
că m-am străduit, după puterile mele, să-i 
ajut să devină cetățeni folositori patriei, 
guvernul si partidul rn-au decorat cu ordi- 
n»ul „Gloria Maternă’*.

Mi se umple inima de bucurie dc cîte 
ori îi văd adunați pe toti în jurul meu. 
Tocna, feciorul cel mare, este student 
la Institutul de silvicultură din Orașul 
Stalin. Ion, cel de al doilea copil al meu 
este tot student, la Politehnica din Iași. 
In curînd va fi inginer mecanic. ARI 4 
copii lucrează laolaltă cu mine în gospo
dăria co'.ectivă. $i dacă cei doi feciori stu
dent! sint fruntași la învățătură, nici cu 
cei care lucrează în colectivă nu mi-i ru
șine. $i ci sint fruntași în muncă. Cei
lalți doi copii. micu<i încă, învață ia școala 
din comuna noastră.

La tot pasul simțim grija Și ocrotirea 
statului. $i pentru cei care se bucură de 
învățătură înaltă fără plată, și pentru noi 
care aci în colectivă ne facem viata tot 
mai bună, mai îmbelșugată.

Sînt însă vrăjmași ai păcii, cărora toa
te acestea le stau ca sarea în ochi. Ar dori 
bogătașii de peste ocean să se întoarcă 
din nou vremurile cîn-d sărăcia ne era 
oaspete nelipsit din casă, cînd ne mureau 
copiii cu zile, sau erau ținuți în întuneri
cul neștiinței de carte- Urzesc imperia
liștii planuri de război cu bomba ato-mică. 
Din nou vor să fie cămine distruse, copii 
orfani și mame văduve. Nu trebuie să lă
săm însă să se mai întâmple asemenea 
grozavii. S-a văzut doar că dacă oamenii 
cinstiți din-lume se unesc, planurile tică
loase ale corbilor războinici pot fi zădăr
nicite

lată de ce. atunci cînd în comuna noas- 
tră va începe stringerea de semnături pe 
Apelul Păcii, mă voi afla printre cei din 
frunte. Și nu mă voi mulțumi numai cu 
atît Voi întări semnătura mea pe Apel 
muncmd mai bine, cu mai mult spor în 
gospodăria colectivă împreună eu copiii 
mei. pentru înflorirea colectivei, pentru 
întăr;rea puterii tării noastre.

MARIA FRANGU
membră in Gospodăria agricolă colectivă 
„/l. A. Jdanov", com. Mihail Kogălniceanu, 

regiunea Constanta

.Vom semna cu fofii
Apelul de la Viena"

Apelul Consîiliulul Mondial al Păcii a 
pătruns în toate orașele și satele regiunii 
Craiova.

Zilele trecute, membrii gospodăriei a- 
gricole colective „Drum Nou" si țăranii 
muncitori din comuna Carpen, raionul 
Plonita, s-au adunat în sala căminului 
cultural pentru a-și exprima hotărirea lor 
de a apăTa pacea.

Exprimînd voința tuturor membrilor 
gospodăriei agricole colective. Constantin 
Stoica, președintele gospodăriei, a spus 
printre altele :

„Ne este scumpă patria, iubim viata 
și vr.em s-o facem și mai frumoasă. Cu 
to|ii vom semna Apelul dc la Viena”.

Au mai luat cuvîntul Maria Teacă, pre
ședinta cooperativei, țăranii muncitori 
Marin Ioana, Victor Nicură și alții.

Toti cei prezenti au semnat apoi Apelul 
Consiliului Mondial al Păcii.



Să fie înlăturate lipsurile ce frînează buna desfășurare 
a învățămîntului agricol de masă în regiunea Galați!
Acolo unde învățămîntul agrozooteh

nic s-a desfășurat in condiții bune, 
s-au predat — de la deschiderea 
cursurilor și cercurilor șl pînă acum — 
intre 10—15 lecții, iar materialul a 
fost bine însușit. Mai sînt lotuși re
giuni unde învățămintul agrozootehnic 
se desfășoară inegal. Alături de cursuri 
și cercuri bune se găsesc altele în 
care s-au predat abia 2—3 lecții, iar 
numărul cursanților a scăzut după fie
care lecție. Așa se prezintă situația 
învățămîntului agrozootehnic de masă 
în unele unități agricole socialiste, co
mune, etc. din regiunea Galati.

Publicăm mai ios cîteva din consta
tările făcute de ziarul nostru cu ocazia 
raidului organizat in această regiune.

Exemplu demn de urmat
Agronomul Iscru Florian de la S.M.T. 

Rușeiu este lector la cursul agrotehnic al 
gospodăriei agricole colective „Steaua 
Roșie" din comuna Genei al Poetaș. El 
este convins că aiittind la îmbogățirea cu
noștințelor agrotehnice ale colectiviștilor 
va contribui la obținerea de recolte mari, 
la ridicarea nivelului lor de trai. Convin
gerea aceasta a insuflat-o și cursanlilur 
care il ascultă și se prezintă regdlat ia 
lecții.

Pentru a face lecțiile mai interesante, 
el folosește ori de cite ori e posibil, plan
șe. grafice si alt material vizual. Astfel 
cînd ia vorbit despre îngrășăminte, agro
nomul Iscru Florian le-a demonstrat colec
tiviștilor cu ajutorul graficelor ce sporuri 
însemnate de recoltă se obțin prin folo
sirea rațională a îngrășămintelor.

Colectiviștilor Ic plac deopotrivă și lec
țiile teoretice și Aplicațiile practice care 
însoțesc totdeauna expunerile. La aplicații 
ei sînt îndrumați cum sâ pună în practică 
cele învățate teoretic- Vorbi ndu-le despre 
îngrășămintele chimice, lectorul le-a ară
tat cum să folosească superfostatul și azo
tatul de amoniu. Colectiviștii și-au dat 
seama cu acest prilei că pentru a aplica 
diferite îngrășăminte chimice trebuie să 
cunoască calitățile solului, să (țină cont de 
culturile cu care-i semănat si de gradul 
Ipr de dezvoltare. De mult interes s-a bucu
rat și lecția despre semințe. Aplicațiile 
practice le-au airătat colectiviștilor cum 
trebuie aleasă și tratată sămința. împreu
nă cu cursantii. lectorul a verificat pute- 
tea de germinație a semințelor de floarea- 
soarelui si mazăre puse la încolțit mai 
înainte.

De notat ca aplicațiile practice nu nu
mai că sînt legate de munca gospodăriei, 
(tac îi și servesc direct. Astfel. încercarea 
puterii de germinație a porumbului va 
servi gospodăriei, pentru alegerea semHi
rtei ne care o va.folosi la primăvară. Pre
darea lecțiilor la un nivel teoretic cores
punzător. întrebuințarea de material docu
mentar ca planșe, grafice, probe de sol și 
de produse bine dezvoltate sau atacate de 
diferite boli, precum si aplicațiile practice 
care însoțesc expunerile, au dus. eum era 
și normal, la o frecventă regulată și la 
însușirea temeinică a materialului predat.

Există sfat pedagogic 
în raionul Bujor?

Despre o comisie care nu activează se 
spune că există doar pe hîrtie. Despre 
statul pedagogic al raionului Bujor nu 
se poate spune nici atît. El n-a fost nidi 
măcar constituit. Tov. inginer Secoșan 
Paved, șeful secției agricole, recunoaște 
că intr-adevăr n-a avut loc o ședință de 
constituire a sfatului, dar nu-i de acord 
că n-ar exista sfart pedagogic. Dînsul ar
gumentează existenta statului pedagogic 
prin faptul că o dată l-a întîlnit pe șeful 
setfției învățămînt pe scări, iar altă dată 
pe șeful secției culturale pe stradă, și a 
discutat cu fiecare în parte despre cursu
rile și cercurile agrozootehnice. Ce a ur
mat după înființarea acestui sfat pedago
gic, dacă ne e permis să-l numim așa, 
e ușor de înțeles. Tehnicienii puși să pre
dea lecții la cursurile agrozootehnice sînt 
complet lipsi'ți de îndrumare. Nimen’ nu-i 
controlează și nu-i ajută în muncă. Nici 
măcar de tovarășul Secoșan. șeful secției 
agricole, care pînă acum nu a găsit de 
cuviință sa asiste la vreo lecție. Așa 
stind lucrurile e inirti-l să mai arătam dă 
nu s-a organizat încă nici o lecție des
chisă și nici o lecție model pentru pregă
tirea metodologică a lectorilor, că nu s-a 
făcu: nimic din ce trebuia să facă un sfat 
pedagogic. Și după Cum e munca celor 
din sfatul pedagogic, așa se prezintă și 
învătămîntul. Din ultima situație statis
tică dată secției de propagandă din Direc
ția agricolă regională, reiese că în raionul 
Bujor nu mai funcționează decit două 

Am doi veri. Pe unul 11 cheamă 
Andrei, pe celălalt Matei. Mi-s veri 
primari, după mamă. Amlndoi sînt 
tractoriști la S.M.T. Filiași. Oameni 
de nădejde... „dar cam răi de Q.ură" 
ar adăușa contabilii de la Filiași. E 
drept, halelilor ăstora dacă nu le place 
ceva, nu umblă cu ascunzișuri, ci îi 
spun omului i.n fată tot ce au pe suflet. 
Si, uite, din cauza asta unii nu-i au de 
loc la inimă. Mai ales Dinu Gheorghe. 
contabilul cantinei. Le scosese ăsta 
niște vorbe de-i ocoleau toii ceilalți 
contabili al stațiunii cale de o poștă.

De aceea, cînd i-am întîlnit astă 
toamnă, i-am sfătuit să nu-și mai dea 
drumul gurii tam-nesam. că se pun rău 
cu oamenii. Credeți că m-au ascultat? 
De loc. Nici- n-am plecat bine și au și 
făcut una boacănă... Intr-o ședință, An- 
drei, că el e mai înfipt, s-a ridicat și a 
spus că 7 contabili sînt prea .,putini" 
pentru cele 24 de tractoare cît are sta
țiunea. Si a mai spus Andrei că ar mai 
trebui angajați vreo cinci... Așa, ca să 
fie o socoteală: pentru două tractoare 
cite un contabil.

Contabilii s-au supărat, firește, dar 
nu despre lucrul acesta vreau să vă 
povestesc, ci despre cele ce au mai 
urmat.

Deunăzi m-am întîlnit iar cu verii 
mei. l-am găsit la restaurantul gării 
din Filiași Cinau. M-am mirat. Știam 
că au cantină cu contabil, cantinier, bu
cătar, gospodărie anexă...

— Ce-i cu voi aici, nu mîncațl la 
cantină ? i-am întrebat eu.

din cele 17 cursuri agrozootehnice de 3 
luni, deschise în gospodăriile agricole 
colective.

Se pune întrebarea firească : ce măsuri 
a luat comitetul executiv ad sfatului popu
lar raional pentru curmarea acestei stări 
de lucruri ? Trebuie spus, subliniat chiar, 
că tovarășii din comitetul executiv nici 
nu s-au gîndit măcar sâ se ocupe cît de 
Cit de învățămîntud agrozootehnic. Ei nu
1- au chemat niciodată pe inginerul Seco- 
șan să-l întrebe despre această problemă.

Tovarășul Secoșan și alți doi ingineri 
agronomi care lucrau în același birou cu 
<•1 n-au știut să spună care dintre mem
brii comitetului executiv răspunde de 
secția agricolă.

Nici secția de propagandă a Direcției 
agricole .regionale n-a făcut mai mult 
pentru îndreptarea situației din raîonui 
Bujor. In ziua de 30 ianuarie, doi tova
răși din această secție au mers la reșe
dința raionului pentru a „pune pe roate" 

. învățămîntul agrozootehnic. Intenția lor a 
fost bună, dar... păcat că a rămas doar 
intenție.

Rodul deplasării lor la Bujor este si
tuația statistică în care scrie că din 17 
cursuri agrozootehnice de trei luni au a- 
juns pînă la lecția a șaptea numai două, 
situație pe care au luat-o personal. Alt
ceva n-au mai făcut.

Unde duce nepăsarea 
și lipsa de răspundere

Din sfatul pedagogic a! raionului Bu
jor face parte și tov. Panait Vlad, șeful 
secției culturale a sfatului popular raio
nal. El avea sarcina să înființeze, să în
drume și să controleze cercurile agro
zootehnice. Iată, pe scurt, cum s-a achi
tat tov. Vlad de această sarcină.

In ziua de 4 februarie. în biroul secției 
culturale se mai găseau pachetele eu 'ecții 
pentru cercurile agrozootehnice. Referenta 
secției culturale, tovarășa Pantea Alexan
dra. afirma că broșurile au sosit doar de
2— 3 zHe. Realitatea e alta. Adresele că
tre directorii căminelor culturale purtau 
data de 25 ianuarie, fapt ce denotă că lec
țiile sosiseră la raion de cel puțin zede 
zile. In aceste adrese, șeful secției cultu
rale scria că, imediat ce primesc .lecțiile, 
directorii căminelor culturale să înființeze 
cercuri agrozootehnice. Presupunem da 
directorii vor da ascultare adresei tov. 
Vlad și vor înființa cercurile. Ele vor în
cepe să funcționeze, tn cel mai bun caz. 
în jurul datei de 15 februarie, adică în 
preajma începerii campaniei de primă
vară. Vor mai puica aceste Cercuri să-și 
atingă scopul pentru care au fost create? 
Desigur, nu. .Acest lucru îi știu și tovară
șul Panait Vlad și tovarășa Pantea Ale
xandra, dar lor puțin le pasă că sute de 
țărani muncitori sînt lipsiți de posibilita
tea de a-și însuși cunoștințele agrozooteh
nice de care au atîta nevoie în munca ce 
o depun pentru sporirea producției agri
cole vegetale și animale.

Lecții predate 
la nivel științific scăzut

Agronomul de sector Radu Ion de la 
S. M. T. Traian-Sat este iubit de mem
brii gospodărie: agricole colective „Gheor 
ghe Do;<a“. Respectînd îndrumările lui. co
lectiviștii au obținut totdeauna recolte bo
gate. De aceea bucuria lor a fost mare 
cînd au «aflat că agronomul Radu Ion va 
fi lectorul cursului agrotehnic de trei ani. 
deschis în gospodărie. Agronomul Radu 
Ion predă regulat lecțiile și se străduiește 
să fie înțeles de colectiviști.

Străduințe lui ar fî fost fără îndoială 
încununată de succes dacă ar fi primit 
mai mult sprijin din partea secției agri 
cole si a tovarășilor din sfatul pedagogic 
al raionului Brăila. Lîpsit de acest sprijin, 
agronomul Radu Ion predă lecțiile la un 
nivel științific scăzut. Din dorința de a fi 
înțeles de către cursant». el înlătură din 
lecții unele noțiuni tehnice ce i se par mai 
grele. Astfel, lecțiile sînt golite de conți
nut științific. Pentru majoritatea cursanți- 
lor care au urmat și-n alți ani învățămîn- 
tul agrozootehnic, aceste lecții nu prezintă 
nimic nou, sînt neinteresante, plictisitoare. 
;\cest fel de a expune lecțiile nu convine 
nici cursanților mai puțin pregătiți. In: 
trucît lectorul ocolește termenii științifici 
în loc să-i explice, cursanții mai slab pre- 
gătiți nu pot înțelege lecția atunc* cînd 
o studiază individual, din broșură.

Nivelul lecțiilor este scăzut si din cauză 
că agronomul Radu Ion nu folosește de loc 
planșe și grafice- Deși au fost predate 
lecții despre sol, îngrășăminte și semințe, 
cursanților nu li s-au prezentat probe de 
sol cu structură sau fără structură, nu h 
s-a vorbit concret despre sporul de recol
tă pe care îl aduce folosirea îngrășă

------------------------------------------foileton ----------—----------------------------

Sub oblăduirea contabililor
— Nu, că-i scumpă mincarea, mi-a 

răspuns Andrei.
— Scumpă si rea de n-o pofi !nghiti 

nici daca-i cădea din picioare de foame, 
a adăugat Matei.

— Nu i-afi criticat și voi pe canti
nier, pe contabilul cu cantina, pe admi
nistratorul gospodăriei anexe ?

— Ba i-am criticat. Pe contabilul 
cantinei l-am criticat și eu și Matei. 
Ne-a spus că probabil fură cineva din 
alimente cînd „merg" la gătit. L-am 
întrebat cine fură și a răspuns : hoții.

— Are dreptate, doar n-o să fure oa
menii cinstiți. Si i-a prins?

— Nu. Dar i-am raportat și contabi 
lului Căpitănescu Virg:l că fură cineva 
din alimente. Căpitănescu ne-a promis 
solemn că el va prinde botul. A doua 
zi l-a prins pe contabilul Dinu Gheor 
ghe... de păr șt i-a strigat: „Bine mă 
hofule, furi fără să-mi spui și mie?!"

Dacă am văzut noi așa. i-am raportat 
și lui l.ambru. Asta-i contabil principat.

— Adică contabil-șef, vrei să spui
— Nu. Contabit-șef e anul... Vlă 

data Alexandru. $i, cum spuneam, i-am 
raportat și lui Lambru că se fură ali
mente. „Bănuiti pe cineva?*', m- i în
trebat el. ..Da. pe contabilul cu can
tina”. i-am răspuns eu. t'mvins iiind 
că numai Dinu Gheorghe poate fi 
ho(ul. „Așa!", a exclamat el. „Dacă l 
descopăr, e vai de capul lui".

...Dacă am văzut că-i slabă nădejdi 
să prindă contabilii hoțul, ne-am pus 
noi la pîndă. De la un timp Dinu dădu 
se zvon că s au înnădit niște pisici la 

mintelor. nu li s-au arătat diferite semin
țe pentru a se stabili care din ele sînt 
mai bune, nu au fost învăța ți practic cum 
se face selecționarea și tratarea semințe
lor. cum li se încearcă puterea de încolți- 
re. Expunerea doar a lecțiilor, necomple- 
tarea lor cu exemple concrete din munca 
cursanților, ruperea lor de practica agri
colă. au dus la o slabă frecvență. Din 21 
de colectiviști înscriși, doar 14 vin mai 
regulat.

Cînd selectionarea cursanților 
se face birocratic

La cursul agrotehnic de 3 luni, deschis 
în gospodăria agricolă colectivă „Horia, 
Cloșca și Crisan’’ din satul Horia. raio
nul Filimon Sîrbu. au «ost însoriși 15 co
lectiviști. Era de așteptat ca tovarășii în
scriși la acest curs să fie colectiviști care 
muncesc în brigăzile de cîrnn. întrucît ei 
au. în primul rînd. nevoie de cunoștințe 
agrotehnice. La gospodăria din satul Ho
ria s-a întîmplat altminteri. Din cei 15 
cursant», 8 sînt... grăjdari. iar 2... fierari. 
In afară de cei doi brigadieri, nici un alt 
colectivist din brigăzile de cimp nu a fost 
înscris la cursul agrotehnic. Din cei în
scriși, mulți nu vin la predarea lecțiilor. 
Gu toate acestea, aproape la fiecare lecție 
iau parte mai multi oameni de cît au fost 
înscriși. Cei care participă fără să fi fost 
înscriși sînt colectiviști din brigăzile de 
cimp, care se nimeresc în ziua cursului 
la sediul gospodăriei.

Dacă la cursul agrotehnic nr fi fost în
scriși colectiviști din brigăzile de cîmp, 
iar lecțiile s-ar fi ținut in sat nu s-ar fi 
ajuns la situat» de astăzi, cînd la lecții 
participă de fiecare dală aiți oameni. Se
lecționarea greșită <a cursanților și (ține
rea lecțiilor Intr-un local departe de sat 
fac ca activitatea cursului agrotehnic să 
nu dea rezultatele dorite. Tovarășii din 
secția agricolă a sfatului popular raional 
Filimon Sîrbu au controlat superficial acest 
curs.

Așa cum funcționează, cursul agroteh
nic al gospodăriei colective din satul Hu
ria nu va contribui decit într-o natură 
mică la îmbogățirea cunoștințelor colecti
viștilor. cunoștințe atlt de necesare in lup
ta pentru sporirea recoltei la hectar.

.............. Concluzii ............
; In regiunea Galați unele sfaturi ? 
; populare, precum și unii tehnicieni a- : 
; gricoli subapredază hnportanța invă- ? 
; iămintuluj agrozootehnic de masă. Ca ? 
; litatea lecțiilor n-a fost dccit intim- ? 
i plălor controlată de către staturile pe- ; 
; dagogice raionale. Nu s a respectat « 
; graficul de predare al lecțiilor și n-au : 
; fost trași la răspundere acei tehui- ; 
; cieni care n-au ținut cu regularitate • 
i lecțiile programate la cursurile unde : 
i sînt repartizați ca lectori. Pe motiv că •
• nu e timp prielnic pentru a ieși hi •
• cîinp. unii agronomi au mărginit mun- ;
• ca de lector numai la expunerea teo- j 
iretică a lecțiilor, amînînd aplicațiile;
• practice pînă la primăvară. •
• Este de |a sine înțeles că toate a- •
• ceste lipsuri trebuie să fie grabnic în- •
• lăturate. Ele pot fi înlăturate numai •
• dacă colectivul regional de organizare •
• și îndrumare a învățămîntului va exer- •
• cita un control riguros și competent a- ; 
î supra sfaturilor pedagogice și le va •
• activiza. Sfaturile pedagogice au dato- • 
î ria să urmărească ca fiecare lecție să ;
• fie însoțită de aplicații practice. Pen- j
• tru a îmbunătăți conținutul învățămîn- ; 
ț tulul, e necesar ca sfaturile-pedagogice ; 
f să organizeze cit mai curînd lecții mo- ; 
? del la care să la parte toți lectorii. Tre- ; 
î buie acordată mai multă atenție cercu- ; 
î rilor agrozootehnice, care în uncle co- ;
• mune din regiunea Galați funcționează ;
• defectuos. Activitatea lor nu trebuie lă- ;
• «ată numai pe seama activiștilor cui- ;
• tura li și a cadrelor didactice. Faptul •
• că cei ce răspund de activitatea mul- •
• tor cercuri agrozootehnice nu sînt spe- j
• cialiști impune din partea tehnicieni- i
• lor agricoli si a sfaturilor pedagogice : 
? un control si uh ajutor deosebit.
• Mai e puțin timp și vor începe mun- : 
•cile agricole în cîmp. Calitatea lucră-;
• rilor agricole din primăvara și vara : 
“ anului acesta, recolta pe care o vor ob- •
• ține producători agricoli din regiunea ; 
? Galați, depinde în marc măsură de cu- •
• noștințele agrotehnice căpătate de oa- ■ 
? menii muncii de la sate prin învăță- • 
? *nîntu I agricol de masă. In’ăturînd • 
î lipsurile semnalate cit mai e timp, co- • 
? miletul regional nentru organizare • și j 
? îndrumarea învățămîntului agrozooteh- ; 
; nic și sfaturile pedagogice raionale din •
• regiunea Galați vor contribui la spori- ‘
; rea producției agricole, la ridicarea • 
« nivelului de trai al oamenilor muncii. ; 
° î

untură și șuncă și de aia e mincarea fără 
grăsime. Credea pesemne că zvonul 
ăsta o să ne iacă să nu-l mai urmărim. 
Că doar, spunea el, nu putem trage 
mifele la răspundere. Nici in judecată 
nu le putem da. Ne-am prefăcut că-l 
credem și. cînd se simfea mai sigur, 
l-am prins Mergea cu un sac pe umăr 
către poartă. Ce ai în sac ? l-am între
bat noi.

— „Mița, am prins-o la untură", a 
bilbîit el. pămîntiti la fată.

— Va să zică l-ați prins cu mița în 
sac ?

— Da de unde! L-am prins cu za
hărul in sac, că zahăr avea, 37 de kg. 
Tot atunci l-am prins și pe cantinier. 
Asta pleca cu 22 de litri de ulei. Cînd 
să-l luăm la întrebări, cum spunem 
noi, Vlădaia Alexandru, contabilul șef, 
a scos capul pe fereastră. L-a chemat 
pe Dinu și ce i-a mai zis. mamă, 
mamă f Țipa la el de-l auzeam și noi 
din curte: „ne-ai făcut de rîs, prăpă- 
ditule ! Ești un dobitoc și jumătate, un 
prost de n-ai pereche. Spune, cum de 
ai îndrăznit să ieși cu zahărul., pe 
poartă?". Adică voia să spună că dacă 
ar fi mers neste cîmp cit zahărul furat 
nu i ar fi făcut de rușine. Si asta a 
fost tot. Lucrurile au rămas ca la în
ceput.

— Nu s a luat nici o măsură ? Cum 
se poate una ca asta? rn-am minunat eu.

— Iacă se poate. Cu uleiul i-au uns 
și cu zahărul i-au îndulcit pe cei care 
trebuiau să ia măsuri. Iar cu săpunul, 
căci și de ăsta fura Dinu, și-au spălat

Ne scriu corespondenții
Pregătiri pentru campania 

agricolă de primăvară
O comună fruntașă...

In comuna Boîdu din raionul Rîmnicu 
Sărat, pregătirile pentru campania agri
colă de primăvară sînt în toi. La cele 
5 centre de reparat unelte din comună 
s-au revizuit și reparat pînă la sfîrșitul 
lunii ianuarie 204 grape. 39 pluguri, 7 
semănători. 2 trioare. 12 căruțe si altele. 
Totodată a fost stabilită puterea de încol- 
țire la 8 vagoane de semințe de porumb, 
grîu de primăvară, orz, ovăz și floarea- 
soarelui. Puterea de încolțire stabilită 
fiind de 98—99 la sută, aceste cantităli 
de cereale se curată acum și se tratează 
la cele două centre de condiționat semin
țe din comună.

Banaurs Petrică

...și una codașă
In comuna Găvănești din raionul Bu

zău s-au organizat 6 centre de reparat 
unelte agricole, dar nici unul din ele nu 
funcționează, din lipsă de cărbuni și ma
teriale. Nici în ce privește pregătirea se
mințelor lucrurile nu stau mai bine. Sfatul 
popular comunal si mai a’cs agentul agri
col Barbu Mihail nu au dat îndrumările 
necesare și nici nu le-au creat țăranilor 
muncitori de aici posibilitatea de a a’ege 
sămînta și de a-i încerca puterea de încol
ți re.

Această stare de lucruri nu mai poate fi 
îngăduită. Trebuie să fie de urgență iden
tificat tot inventarul agricol ce trebuie re
parat, să se asigure materialele necesare 
functionări.i centrelor de reparații și de se
lecționare și tratare a semințelor, astfel 
îneît și țăranii muncitori din Găvănești să 
pornească bine pregătiți în campania a- 
gricolă de primăvară.

Pavel Dută

Și-au procurai sămînjă 
de bună calitate

Incercînd puterea de germinație a se
mințelor și găsind-o prea slabă Ia o parte 
din sămînta de porumb, orz și floarea- 
soarelui, țăranii muncitori din comuna 
Răducăneni. raionul Codaești. au întocmit 
un tabel prin care au cerut bazei de recep
ție raionale schimbarea semințelor neco- 
resDunzătoare. Cererea le-a și fost satis
făcută. în această comună urmînd a se 
însămînța numai semințe de bună calitate.

In dorința de a-și lucra pămîntul cît mai 
bine, mai multi țărani muncitori din Ră- 
ducăneni au încheiat contracte cu stațiu
nea de mașini și tractoare Codăesti.

Lascarachi Elena

Grădinari harnici 
și pricepufi

Țăranii muncitori din comunelp Ceauru. 
Somănești și Bălești din raionul Tg. Jiu 
vor cultiva anul acesta însemnate supra
fețe cu legume și zarzavaturi.

In acest scop, ei au și pregătit 1.080 
m.p. de paturi pentru răsadnițe calde, 
precum și 61 de roți grădinăresti pentru 
udatul legumelor și zarzavaturilor. Pe te
renurile destinate grădinilor, țăranii mun
citori din aceste comune au transportat 
oînă acum 685 de tone de gunoi de grajd. 
De asemenea, ei și-au procurat din timp 
sămînta de care vor avea nevoie.

Pregătiri însemnate pentru cultura le
gumelor se fac în comuna Ceauru. Ță
ranii muncitori de aici vor însămînța a- 
nul acesta peste 30 de hectare cu legume 
și zarzavaturi.

Sbîrciog Ion

Au însămînfat 
grîu de primăvară 
în mustul zăpezii

Lupt-înd pentru a dobîndi recolte cît 
mai sporite în anul acesta, membrij gos
podăriei agricole colective „Grivița Ro
șie" din comuna Vladimirescu. reghnnea 
Arad, s-au pregătit temeinic pentru însă- 
«nîntările de primăvară-

Folosind timpul prielnic, ej au ieșit zi
lele acestea la însamîcițări. In ziua de 3 
februarie, brigăzile de cîmp au însărnânțat 
o suprafață de 6 ha cu grîu de primăva
ră și un hectar cu mac, iar tn zilele de 4 
și 5 februarie 19 ha cu orz de primăvară, 
totodată, colectiviștii pregătesc terenul 
pentru însămînțarea florii-soarelui și a 
altor cereale.

Tot în ziua de 3 februarie, muncitorii 
de la gospodăria agricolă de stat Tudor 
Vladimirescu din aceeași comună au ieșit 
la însănfînțatui trifoiului.

V. Ghldarcea

toți rufele în familie. Oameni simțiți, 
de, umblă in lume și nu le place să fie 
murdari. Ce, nu-i de ajuns că-s cearșa
furile din dormitorul nostru murdare?

— Dar directorul ce păzește? Sau 
te pomenești că nici el nu-i mai breaz?

— Ba directorul e băiat de treabă, 
fost tractorist, mă întrerupse Matei, 
care tăcuse mai lot timpul. Zău, e băiat 
de treabă directorul, dar n-are cînd să 
ia măsuri. E mereu ocupat, joacă...

— Joacă?!!...
— Da, joacă. Joacă după cum îi 

cîntă contabilul șef.
— E un joc periculos. Se joacă cu 

focul directorul vostru și tare mă tem 
c-o să se ardă.

— Pină să se ardă el, tremurăm noi 
zdravăn, reparind tractoarele și mași
nile agricole în frig. Așa că, dragă vere, 
fă să se ardă nițeluș mai devreme.

Nu le-am promis nimic. Le-am dat 
să înțeleagă că nu depinde de mine, 
iar pe cei de la Direcția agricolă regio
nală Craiova, care sînt în măsură să 
ia ... măsuri, nu-i cunosc. Să nu mint. 
Nu i-am văzut niciodată, asta-i drept, 
dar de cîțiva dintre cei care au mers în 
control la S.M.T.-Filiași tot am mai 
auzit cite ceva Cică se lasă si ei duși 
cu „zăhărelul” de către contabilul șef. 
De aceea, propun Direcției agricole re
gionale să trimită în control la S.M T.- 
Filiasi oameni de nădejde, hotăriti. in 
stare să cerceteze amănunțit lucrurile 
și să pună capăt neregulilor ce le să- 
virșesc unii contabili din stațiune.

C. MOTREANU

SFAT UL TEHNIC

încercarea puterii de încolțire a semințelor
După cum se știe, belșugul recoltei este 

determinat în bună măsură si de calitatea 
semințelor folosite.

Una din condițiile cele mal importante 
pe care trebuie sa le îndeplinească sămîn
ta este sa aibă o mare putere de germina
ție (încolțire). Cînd recoltarea plantelor 
s-a făcut înainte ca boabele să fi ajuns la 
maturitate, semințele nu au această însu
șire. Nici semințele recoltate la timp nu 
încolțesc întotdeauna. Astfel, cele păstrate 
în condiții rele, cît și cele vechi, bolnave, 
seci, atacate de insecte sau sparte, își 
pierd puterea de încolțire. Pentru a fi bu
ne de semănat, semințele trebuie să aibă 
o putere de încolțire de cel puțin 90 la 
sută la grîu, secară, orz. ovăz și mazăre 
și de cel puțin 85 la sută la porumb si 
floarea-soarclui.

Puterea de germinație a semințelor tre
buie cunoscută nu numai pentru a se a- 
sigura recoite bune, ci ș> pentru a stabili 
cantitatea de semințe necesare la unitatea 
de suprafață.

De aceea aflarea puterii de germinație a 
semințelor constituie una din principalele 
lucrări de pregătire în campaniile de însă- 
mînțare.

Pentru a stabili puterea de încolțire, din 
grămada de semințe se iau 400 de boabe 
întregi. Semințele mari (porumb, grîu, 
fioarea-soareiui. mazăre etc.) se pun la 
încolțit în nisip, iar cele mici (trifoi, lu- 
cecnă etc), pe hîrtie sugativă sau bucăți 
de stofă așezate pe fundul unor străchini 
sau farfurii. Nisipul folosit în acest scop 
trebuie să fie mărunt și curat. De obicei 
se folosește nisip de rîu cernut printr-o 
sită măruntă. După ce se cerne, nisipul 
trebuie încălzit cîteva one Intr-un cuptor, 
pentru a se distruge semințele de buruieni 
și mucegaiurlle pe care eventual le 
conține.

Nisipul se umezește apoi cu apă (atît 
îneît la apăsare cu vîrful degetului să ră- 
mînă urmă în nisip) și se pune în patru 
vase (străchini, farfurii, tăvi, etc.) în

Cum putem obține recolte bogate 
de legume timpurii

Pentru aprovizionarea oamenilor muncii 
de la orașe și sate cu legume și zarzava
turi proaspete din primele zile ale primă
verii, o importanță deosebită are extinde
rea suprafețelor cultivate cu legume tim
purii. In acest scop conducerile din unită
țile agricole socialiste, cît și țăranii mun
citori cu gospodării agricole individuale, 
au datoria să se preocupe din vreme de 
producerea răsadului de legume.

Legumicultorii care vor să obțină le
gume timpurii trebuie să ia încă din 
timpul iernii o serie de măsuri. Astfel, 
o dată cu inventarul de răsadniță ca: 
tocuri, ferestre, tărgi, umbrare, marcatoa 
re etc., legumicultorii trebuie să pregă
tească de pe acum și locurile pe care vor 
instala răsadnițele.

Pentru instalarea răsadniței se alege 
un loc mai ridicat de pe care apa sâ se 
poată scurge ușor, ferit de vînturile do
minante și de orivăț și cu vederea spre 
sud sau sud-est pentru a fi bine însorit. 
Pe cît posibil, să se aleagă un loc situat 
în apropierea unei surse de apă, care să 
poată fi ușor folosită. Dacă in preajma 

locului ales nu se găsesc adăposturi 
(un zid, un gamd, o perdea de ar
bori) care să asigure răsadniței o tem
peratură cu 2—3 grade mai ridicată, se 
vor instala garduri confecționate din tul
pini de floarea-soarelui, coceni de po
rumb, trestie, nuiele etc. înălțimea gar
dului trebuie să fie de 2,5—3 metri.

Cînd este nevoie de un loc mai mare, 
se instalează mai multe garduri interioa
re. Aceasta întrucît un gard nu poate a- 
păra terenul decit pe o distanță d** 15— 
20 ori mai mare decît înălțimea lui Gar
durile se vor așeza de-a curmezișul 
părții de unde bate vîntul.

Tot de pe acum trebuie făcută și ins
talația de irigare, pentru a se evita trans
portul apei cu gălețile sau stropitoarele 
pe distanță mare.

O altă lucrare ce trebuie făcută în pe
rioada actuală este pregătirea bălegaru
lui pentru încălzirea răsadnițelor.

Practica a dovedit că cel mai bun bă
legar pentru încălzirea răsadnițelor este 
bălegarul proaspăt de cal. Bălegarul 
se așează în șiră, bine îndesat, în așa fel 
îneît încălzirea lui să nu înceapă înainte 
de vreme. Șirele de bălegar se vor face 
în apropierea locului pe care urmează sâ 
se instaleze răsadnițele și vor avea ur
mătoarele dimensiuni: lățimea 2—2,5 
m, înălțimea 2—3 metri, iar lungimea 
după nevoie.

Cînd nu există în cantități suficiente, 
bălegarul de cal poate fi folosit la încăl
zirea răsadnițelor și în amestec cu bă
legar de bovine. In nici un caz nu se va 
folosi numai bălegarul de bovine, deoare
ce, din cauza umidității lui mari, acesta 
se îacinge mai greu și dă căldură mal 
puțină.

Cu aproximativ o săptămînă înainte de 
a fi folosit la paturile calde pentru răsa-

Rectificare
Ln textul raportului prezentat de N. S. 

Hrușciov 1a plenara C.C al P.C.U.S. a- 
părut în „Agricultura Nouă" nc. 82 pri
ma frază din alineatul 4, coloana a 2-a se 
va citi corect după exim urmează : Dacă 
recolta globală de cereale în țară va fi de 
10 miliarde puduri, atunci vor pute,o fi 
satisfăcute pe deplin toate nevoiile de ce

strat de 2—3 cm. Stratul se apasă ușor și 
se netezește, după care în fiecare vas se 
așează — depărtate între ele — cîte 100 
de boabe. Boabele se acoperă cu un nou 
strat de nisip de I cm. grosime.

Deoarece încolțirea semințelor este influ
ențată de umiditate, temperatură și aerisi
re. vasele se vor ține in camere bine aeri
site și cu o temperatură constaptă de 18— 
20 de grade. Pină la încolțiiea semințelor, 
atît nisipul cît și sugativa vor trebui men
ținute umede.

După trecerea perioadei de încolțire, 
care la cea mai mare parte din semințe 
durează 8—14 zile, se numără boabele bi
ne încolțite din fiecare vas și se adună. 
Totalul se împarte la patru și în felul a- 
cesta se obține numărul mijlociu (media) 
semințelor încolțise. Dacă numărul mijlo
ciu este nrai mare de 90, săinînța este de 
bună calitate Dacă fat-să este mai mic de 
90. trebuie sau să semănăm o cantitate 
mai mare de semințe la hectar, sap chiar 
să schimbăm sămînta.

O data ai aflarea puterii de încolțire, 
trebuie să aflăm și puterea de străbatere 
a semințelor, adică puterea pe care o are 
colțul de a răzbi prin stratul de pamînt. 
Aceasta se află punînd peste semințele 
așezate la încolțit un strat de nisip gros 
cît adîncimea la care ele se seamănă. Da
că puterea de străbatere nu este la fel la 
toate semințele, plantele nu vor răsări 
toate o dată, nu se vor coace în același 
timp, iar la recoltare vom avea pierderi. 
De aceea sămînta care nu are o bună pu
tere de străbatere trebuie să fie schim
bată.

In multe unităti agricole socialiste și 
comune. încercarea ix.iterii de încolțire și 
de străbatere a semințelor s-a și făcut.

Deoarece campania însămîntărilor de 
primăvară se apropie, această lucrare tre
buie grăbită în toată tara, astfel îneît să 
nu se însămî<nteze d'ecît semințe cu o bună 
putere de încolțire și străbatere, pentru a 
obține recolte bogate.

Ing. E. VASILIU

duri, bălegarul adunat din vreme trebuie 
pregătit în vederea încingerii lui. In a- 
cest scop, în apropierea locului destinat 
patului oald se face o platformă de pre- 
încălzire. Această platformă se ’3Ce pe 
un loc bine curățat de zăpada. Se pune 
mai întîi un strat de bălegar iiscai de 
circa 20—25 cm grosime, apoi unul 
proaspăt și din nou unul uscat. Straturile 
de bălegar trebuie să fie cît mai întoia- 
tc. de aceea bălegarul se fărimițeaza cu 
furca pentru a se aerisi înainte de așe
zarea lui în platformă. La așezarea în 
platforma de pre’ncălzire, bălegarul us
cat trebuie umezit cu must de bălegar, 
urină, apă caldă sau chiar rece, pînă 
cînd devine la fel de umed ca cel proas
păt. Platforma de preîncălzire nj trebu'e 
să depășească lățimea de 3—4 metri «i 
înălțimea de 1—1,5 metri. După f—7 
zile, bălegarul astfel așezat se încălzeș
te, aburește șl poate fi folosit Dentru Da
turile calde.

Locul destinat patului cald trebuie cu
rățit de zăpadă. Apoi pentru a nu pune 
bălegarul încălzit în contact direct cu pă- 

mîntul înghețat, se așterne îniîl un strat 
gros de 10—15 cm de bălegar usoat, ru
meguș sau pleavă.

Patul cald se face într-o zi mai căldu
roasă și fără vînt. Bălegarul din platfor
ma de preîncălzire nu se pune grămadă, 
ci se așează strat după strat scuturîn 
du-se cu furca. Fiecare strat de bă’egar 
se îndeasă așa fel îneît să aibă o gro
sime uniformă. Înălțimea patului cald 
după îndesare trebuie să fie de 60 -80 
cin pentru răsadnițele care se instalează 
în februarie și de 50—60 cm pentru cele 
din martie. Mărimea patului cald se sta
bilește după mărimea tocului de răsadnițe 
în așa fel îneît în jurul tocului să lătnî- 
nă un culoar de 0,5 m lățime. Dacă se 
face un pat cald pentru mai mu'te tocuri 
de răsadnițe, acestea se așează cap la 
cap, între ele lăsîndu-se culoare tot <le 
0,5 m. lățime. (Vezi schița),

înainte de instalare, tocurile ds’răsad
nițe trebuie să fie dezinfectate fie cu o 
soluție de formol (un litru de formol la 
20 de litri de apa), fie cu o solu;;e pre
parată din 200 de grame de piatră vînâ- 
tă și 10 litri de apă, fie prin spoirea cu 
lapte de var (un kilogram de var la 5 
litri de apă).

Tocurile se instalează pe patul caid cu 
lungimea în direcția est-vest. Pentru ca 
răsadnița să fie mai bine expusă h soa
re. tocul răsadniței se va pune cu partea 
ce mai înaltă spre nord.

După ce tocurile au fost astfel așeza
te, în interiorul lor și pe intervalul din
tre ele se pune bălegar din platforma Je 
preîncălzire spre a le încălzi. Tot pentru 
încălzire se acoperă tocurile cu ferestre 
și rogojini și se lasă așa 5—6 zile. Nu
mai după acest interval se introduce tn 
răsadnițe pămîntul dinainte pregătit

Ing. I. MUREȘAN

reale ale țării, vor putea fi create rezerve 
mai mari și. totodată, voț- putea fi repar
tizate pentru oresterea animalelor neste 
patru miliarde puduri de cereale și. în 
afară de aceasta, o mare cantitate de tă- 
rîțe. turte oleaginoase și diferite nutre
țuri combinate »
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Pentru răsplndlrea largă a experienței fruntașilor In creșterea animalelor!
— Pe marginea consfătuirii zootehniștllor și crescătorilor de animale din regiunea București —
t
i
I

Sesiunea de referate șî comunicări 
a I. C M« E« A,

in scopul răspîndiril metodelor înaintate de creștere a animalelor, cit și 
a rezultatelor ce se ob|in prin aplicarea lor, la gospodăria agricolă de stat din 
Chirnogi, regiunea București, a avut loc o consfătuire cu zootehniști! și crescă
torii de animale fruntași din regiune. La această consfătuire, organizată de 
comitetul regional P.M.R. București, sfatul popular al regiunii București și re
vista ..Știință si Tehnică", au participat peste 300 de crescători de animale din 
unitățile agricole socialiste și din sectorul individual, numeroși ingineri, tehni

cieni și medici veterinari. Au luat parte de asemenea reprezentant! ai Ministe
rului Agriculturii și Silviculturii, ai Institutului de cercetări zootehnice, ai C.C. 
al Sindicatului muncitorilor agricoli, precum și unii crescători de 
fruntași din alte regiuni ale tării.

Redăm unele probleme ridicate în cadrul consfătuirii, precum șî 
importante și imediate ce stau în fata crescătorilor de animale din 
București, în vederea înmulțirii șeptelului si creării unui belșug de 
animale necesare îmbunătățirii aprovizionării populației-

î

t

animale

••

Aspect din sala unde a avut loc consfătuirea

Hrănirea rațională — condiție hotărîtoare 
pentru ridicarea productivității animalelor

Lutnd cuvîntu! in cadrul consfătuirii, 
Eroui Muncii Socialiste Adochiței Con
stantin a arătat că una din condițiile 
principale de care depinde mărirea pro
ductivității animalelor și îmbunătățirea 
raselor este hrănirea rațională.

— Pentru a hrăni animalele după me
tode științifice — a spus tov, Constan
tin Adochiței — trebuie asigurată o pu
ternica baza furajeră, atît pe timpul pă- 
șunatului cit și in perioada întreținerii 
lor in grajduri. In gospodăria noastră, de 
exemplu, pentru asigurarea hranei anima
lelor a fost rezervată o suprafață de a- 
pro a pe 1.000 ha

Din această suprafața, 45 ha sînt folo
site ca pășune naturală, 593 ha sînt desti
nate culturilor de nutrețuri fibroase ca 
trifoi, lucerna etc., iar peste 300 ha cul
turilor de furaje concentrate și de siloz. 
In perioada pășunatului, noi organizăm 
tabere de vară pentru ca animalele să 
poată pășuna atît ziua cit și noaptea. Din 
anul 1953 a fost introdus și conveerul 
verde, care ne permite să hrănim anima
lele pină toamna tirziu ou nutrețuri verzi 
de bună calitate și oit mai variate.

O preocupare de seamă pentru noi a 
fost aceea de a asigura animalelor in pe
rioada de Întreținere .în grajduri o hrăni- 
re care să nu se deosebească mult de cea 
din timpul verii. In acest scop, toamna 
trecută noi am însilozat 225 de vagoane 
de porufnb și sfeclă furajeră. De aseme
nea, am depozitat mari cantități de tri
foi, paie de ovăz și orz și alte nutrețuri 
fibroase, precum și furaje concentrate ca 
amestecuri de uruiell, tărîțe, șroturi etc.

Maistrul crescător de vaci Constantin 
Adochiței a vorbit apoi despre rațiile zil
nice ce trebuie date animalelor.

— Noi am obținut o sporire simțitoare 
a producției animalelor. îndeosebi la vaci, 
alcătuind rațiile din furaje cit mai variate. 
La întocmirea acestor rații am ținut sea
ma de greutatea corporală și producția 
fiecăreia. Astfel, in gospodăria noastră, 
rația zilnică a unei vaci de greutate obiș 
nuită și care dă in mijlociu 10 litri de 
lapte pe zj este alcătuită din :

Fin de trifoi 4.5 kg
Paie de orz 1,5 »»
Porumb fin 3 H
Amestec de uru'eli 2,1 M
Sfeclă furajeră 25 »»
Porumb murat 12
Sare 60 grame
Cretă 50 grame

Această rație se dă în 3—4 tainuri, la 
ore fixe Introducerea nutrețurilor noi o 

*^cem cu încetul, inccpind cu cantități 
.mei pe care le sporim zilnic. Pentru 
mărirea continuă a producției de 
lapte, noi folosim șl metoda hrănirii sti
mulente, adică o anumită perioadă dăm 
vacilor raț care cuprind mai multe sub
stanțe nutritive decit sînt necesare pen
tru producția lor reală de iapte Hrănirea 
stimukntă o facem atîta timp cit obser
văm că producția de 'apte crește. Cind 
rămîne aceeași timp de 8 - 10 zile, calcu
lăm rația după cantitatea de lapte obți
nută.

Pentru a hrăni animalele cit mai rațio
nal șl a obține de la ele producții sporite 
— a spus in continuare Constantin Ado
chiței — noi folosim și diverse metode 
de preparare a nutrețurilor Prin prepa
rare, nutrețurile își măresc puterea lor de 
hrănire. ceea ce aduce gospodăriei o în
semnată economie de furaje. Așa, bună

Mai multă atenție asistenței zooveterinareA
— De o importanță deosebită pentru 

sporirea productivității animalelor este 
și buna lor îngrijire zooveterinară — a 
spus tov. dr. Dinca Gheorghe de la Insti
tutul de cercetări zootehnice din Bucu
rești. In primul rind. este necesar ca în 
fiecare unitate agricolă socialistă și în 
fiecare gospodărie individuală, întregul 
efectiv de animale să aibă asigurate adă
posturi curate, uscate, luminoase, bine 
aerisite și fără curenți In grajdurile rău 
construite, cu ferestre mici și puține, în 
care rigolele de scurgere se astupă ușor 
și urina stă pe loc, aeru1 «frică f >ar*? 

i

sarcinile 
regiunea 
produse

oară, la noi în gospodărie, paiele de ovăz 
și orz, înainte de a fi date in hrana anima
lelor, sînt tocate și stropite cu saramura, 
iar sfecla este tocată și amestecata cu u- 
ruieli sau alte concentrate. Valoarea nu
tritivă a nutrețurilor ar putea fi și mai 
mult ridicată daca am aplica in gospodă
rie și alte metode de preparare a nutre
țurilor, cum ar fi fermentarea, fierberea 
sau, tratarea cu anumite substanțe chi
mice. Gospodăria noastră însă nu dispu
ne incă în prezent Je insia^țn care sa ne 
permită folosirea unor astlei de metode.

In încheiere, tov. Constantul Auuchiței 
a arătat că, prin hrănirea raționala a a- 
nimaieior, la gospodăria de stat Coțuș- 
ca s-a obținut cmar și m timpul iernii o 
creștere continuă a producției de iapte. 
Astiel, producția medie de lapte obținută 
in anul 1954 a fost de 3.084 litri de iapte 
de fiecare vacă furajata, in loc de 2.800 
litri cit era planificat.

Și numeroși alțî participant la consfă
tuire au sum.mat succesele obținute in 
unitățile sau comunele lor datorită hra
nirii raționale a animalelor. Astfel, munci
torii tehnicienii din sectorul zootehnic a( 
gospodăriei de stat Chirnogi au predat 
statului in cursul anului trecut 41.000 de 
litri de lapte de vacă peste plan. In aceas
tă gospodărie, planul anual a lost depă
șit și la producția de lina, obținindu-se in 
medie o producție de 3,200 kg de lină de 
fiecare oaie. Rezultate frumoase au obți
nut și gospodăriile agricole de stat Dilga, 
Popești-Levrdeni și Bragadiru, gospodă
riile colective din Livedca. Slobozia, 
Mîndra și Valea Roșie, precum și 
numeroși țărani muncitori din raioanele 
Brănești, Răcari și Turnu Măgurele, unde 
s-a asigurai o bază furajera variată și 
îndestulătoare.

Din discuțiile purtate au reieșit însă și 
o serie de lipsuri.

In unele unități agricole socialiste din 
regiunea București nu s-au as gurat ani
malelor furajele necesare pe tot timpul ier
nii, iar metodele de hrănire rațională nu 
sînt de loc folosite. De pildă, la gospodări
ile agricole de stat Vitănești, I. C. Frimu, 
Blejești și altele, rațiile animalelor sînt 
alcătuite din ochi, iar furajele se dau ne
preparate Numai așa se explică faptul 
că la aceste unități producțiile medii zil
nice de lapte de vacă obținute în perioa
da actuală nu depășesc 3—4 litri.

De asemenea. țăranii muncitori din une
le raioane nu s-au preocupat îndeajuns 
de asigurarea și depozitarea în bune con
diții a furajelor necesare hrănirii anima
lelor pe care le au,
.— In raionul nostru — a spus tov ingi

ner Vintilă Negreanu, zootehnist șef al 
sfatului popular raional Snagov — baza 
furajeră existentă nu asigură nici pe de
parte hrana întregului efectiv de anima 
le. Țărani: muncitori din multe comune 
și sate ale raionului nostru nu au fost în
drumați ca pe lingă mei și dughie să cul
tive și furaje pentru siloz sau alte nutre
țuri cu o mure valoare nutritivă.

In'ăturarea unor asemenea lipsuri este o 
sarcină de mare importanță pentru orga
nele agricol* și de stat, pentru crescătorii 
de animale din unitățile agricole socia
liste și din rîndul țăranilor muncitori cu 
gospodării individuale, întrucît asigura
rea unei puternice baze furajere și hrăni
rea rațională a animalelor constituie te
melia dezvoltării șeptelului și a creșterii 
productivității lui.

repede. Aceasta are o influență dăună
toare asupra dezvoltării animalelor și a- 
supra productivității lor, primejduindu-le 
chiar sănătatea.

De aceea, grajdurile trebuie curățate 
de cîteva ori pe zi. Curățenia grajduri
lor unde sînt adăpostite vacile de 
lapte trebuie terminată cu cel puțin o oră 
înainte de a se începe mulsul, întrucît 
laptele proaspăt prinde mai ușor* miro
surile neplăcute din grajd, pierzîndu-și 
astfel di.n valoare. Așternutul trebuie de 
asemenea schimbat cel puțin o dată s-au 
de două ori pe

O mare atenție trebuie să se dea Și 
curățeniei corporale a animalelor. Vacile 
trebuie țesălatc și periate zilnic.

In continuare, tov. dr. Dincă Gheorghe a 
arătat că pentru sporirea productivității 
animalelor se recomandă și plimbatul lor 
zilnic în toată perioada de stabulație. 
Plimbatul zilnic mărește pofta de mînca- 
re a vacilor contribuie și la menține
rea sănătății lor. De asemenea, trebuie

Grijă deosebită față de creșterea animalelor tinere
In cuvîntul său, tov. A. Conduratu, in

ginerul șef al gospodăriei de stat Chir
nogi, a subliniat că o condiție de bază 
pentru obținerea unor animale sănătoase, 
bine dezvoltate și productive o constituie 
buna lor îngrijire din primele zile după tă
tare.

Explicînd participanților la consfătuire 
felul cum este îngrijit și hrănit tineretul 
taurin al gospodăriei de stat Chirnogi, 
tov. inginer A. Conduratu a spus:

— Noi aplicăm pe scară largă metoda 
alăptării la găleată. In priimele zile după 
făt are, vițeii sînt hrăniți cu colastră, care 
li se dă în 4—-5 tainuri pe zi. Apoi, pînă 
la vîrsta de 3 săptămîni, ei primesc lapte 
integral proaspăt muls. De la vîrsta de 3 
săptămîni, laptele integral este înlocuit 
treptat cu lapte smîntinit. Această me
todă s-a dovedit foarte economică, dar 
cere din partea îngrijitorilor o atenție 
deosebită. Dacă nu șe respectă cu strictețe 
toate .regulile de igienă, alăptarea la gă
leată poate duce la îmbolnăvirea vițeilor

In afară de alăptarea la găleată, noi 
mai folosim și metoda hrănirii suplimen
tare a vițeilor. Astfel, de la vîrsta de 
20—21 de zile, vițeii încep să primească 
în hrană și cantități mici de nutrețuri 
concentrate ca: făină de orz, ovăz, u-ruieli 
etc. Aceste cantități se măresc treptat 
pînă la înțărcare. De asemenea, uupă 
vîrsta de o lună vițeii primesc treptat în 
hrană și rădăcinoase, precum și nutreț 
însilozat. In felul acesta, vițeii gospodă
riei noastre au cîștigat înseninate sporuri 
de greutate. Așa. de pildă, cei 30 de viței 
din grupa îngrijitorului Coman Alexan
dru au crescut in greutate cu cite 915 
grame zilnic.

Sporirea producției de lapte prin mulgerea rațională
In încheierea consfătuiri», la ferma de 

vaci a gospodăriei de stat Chirnogi a 
avut loc o demonstrație practică de tnul- 
gere rațională a vacilor.

Demonstrația a fost făcută de tov. C. 
Adochiței, care a dat totodată explicații 
amănunțite asupra metodei de muls pe 
care o folosește el, cit și asupra regulilor 
generale ce trebuie respectate la mulge
rea rațională.

In primul rînd — a arătat maistrul 
crescător de animale de la Coțușca — 
mulgerea trebuie să tie igienică. De 
aceea, este bine sa se dea o atenție deo
sebită igienii corporale a vacilor. înain
te de mulgere, ugerul trebuie spălat cu 
apă călduță și șters cu un șervet curat. 
De asemenea, trebuie știut că a nu mulge 
tot laptele din uger înseamnă a face ca 
producția să scadă treptat și totodată a 
provoca îmbolnăvirea vacilor. Laptele 
lăsat nemuls creează condiții prielnice 
dezvoltării microbilor care provoacă boala 
numită mamită. De aceea trebuie să 
se mulgă și ultimele picături de lapte. 
Aceasta duce și la creșterea procentului 
de grăsimi din lapte, ultimele picături 
fiind cele mai girase.-

De o mare însemnătate pentru ridica
rea producției de lapte — a spus tov. C. 
Adochiței — este și numărul mulsorilor 
pe zi. In gospodăria noastră, vacile care 
dau zilnic pină la 15 litri de lapte sînt 
mulse de trei ori pe zi, iar cele care dau mai 
mult de 15 litri, de patru ori pe zi. Tot 
de patru ori pe zt &înt mulse și vacile 
care au fătat pentru prima dată, pentru 
că in acest fel se dezvoltă ugerul și sfircu- 
rile. MuJsorile se fac la intervale egale de 
timp și in fiecare zi la ore fixe.

Datorită acestui fel de inulgere, pro
ducția vacilor din gospodăria noastră a 
crescut simțitor. Astfel, mulsă numai de 
trei ori pe zi, vaca „Coca" a dat într-un an 
5808 litri de lapte, iar mulsă de patru ori 
pe zi, a dat 6024 de litri de lapte. De a- 
semenea, vaca ..Marița", care în 1952, 
cînd a fost mulsă de două ori pe zi, a dat 

--------------------------★ *■------------------------

Lucrările consfătuirii de la gospodăria de stat Chirnogi au demonstrat 
marca însemnătate pe care o are aplicarea metodelor zootehnice înaintate pentru 
dezvoltarea creșterii animalelor.

Prin aplicarea metodelor științifice de hrănire, îngrijire și întreținere a 
animalelor, numeroase gospodării agricole de stat și colective din regiunea 
București au dobindit succese însemnate, reușind nu numai să-si îndeplinească 
planul, ci să-l și depășească.

Realizările unităților fruntașe dovedesc cu prisosință marile posibilități exis
tente în regiunea București in ce privește dezvoltarea creșterii animalelor și spo
rirea considerabilă a producției acestora.

In regiunea București, sînt însă unități agricole unde aceste posibilități nu 
sint valorificate, unde nu se face aproape nimic pentru popularizarea și intro
ducerea metodelor zootehnice înaintate. Așa se explică faptul că unele gospodării 
agricole de stat din această regiune nu au reușit șă-și îndeplinească sarcinile în 
domeniul creșterii animalelor, deși au avut posibilități.

Organelor agricole șl de stat, tehnicienilor și inginerilor zootehniști. medi
cilor veterinari și fiecărui crescător de animale in parte le revine sarcina de a 
lupta pentru o cit mai grabnică lichidare a acestei stări de lucruri, astiel incit 
in fiecare unitate socialistă, in fiecare comună, creșterea animalelor să devină o 
ramură din ce în ce mai rentabilă a producției agricole.

In acest scop, este necesar •
— Să se asigure în fiecare unitate agricolă socialistă șl în fiecare comună 

o puternică bază furajeră în vederea hrănirii îndestulătoare și rațională a anima
lelor pe tot timpul anului;

— Să se dea o mare atenție construcțiilor zootehnice in așa fel incit între
gul efectiv de animale să aibă asigurate adăposturi trainice și călduroase ;

— Să se extindă pe scară tot mai larga, și îndeosebi la vaci, aplicarea me
todelor înaintate de hrănire, cum ar fi furajarea pe bază de rații alcătuite în 
funcție de producția și greutatea fiecărui animal, prepararea furajelor înainte 
de a fi date in hrană etc.;

— In vederea măririi continue a șeptelului este necesar să se ducă o 
luptă susținută pentru extinderea metodelor înaintate de creștere a animalelor 
tinere, ca hrănirea suplimentar^. întreținerea lor în boxe separate, alăptarea 
la găleată a vițeilor si altele;

— Să se extindă metodele avansate de reproducție a animalelor ca insămîn- 
țarea artificială, monta dublă. îngrijirea si folosirea rațională a reproducătorilor 
etc, ca și metodele rationale de muls ;

— Să se asigure o mai temeinică asistență zooveterinară. atît în gospodăriile 
agricole de stat și colective, cît și in sectorul individual. în care scop să fie mai 
just folosite cadrele de zootehniști și medici veterinari.

respectate cu strictețe toate măsurile sa- 
nitar-veterinare indicate pentru preveni
rea și combaterea bolilor. Controlul sani- 
tar-veterinar al animalelor să se facă cel 
puțin de două ori pe an. O grijă deosebi- 
tă să se dea vaccinării cu regularitate a 
tu-turor an matelor împotriva bolilor conta
gioase pentru prevenirea unor boli ca tu
berculoza, bruceloza și febra aftoasă.

Aceeași mare atenție se dă la gospodă
ria de stat Chirnogi și creșterii purcei
lor. Tov Popescu Alexandru, brigadier 
zootehnic la sectorul porcine, a vorbit 
despre felul cum sînt îngrijiți și hrăniți 
la această gospodărie purceii pînă la 
vîrsta de 6 luni. Pentru ca să asigurăm 
o creștere normală a purceilor, a spus el, 
noi folosim metoda hrănirii suplimentare 
la purceii pînă la vîrsta de 2 luni, adică 
pînă la înțărcare. In această perioadă de 
alăptare, purceii primesc de 3 ori pe zi 
o hrană compusă din amestecuri'de gră
unțe uruite, nutrețuri suculente (morcov:, 
cartofi fierți etc.), precum și cretă, 
făină de came etc. Rațiile de hrană se 
măresc treptat în raport cu vîrsta pur
ceilor. Așa, de pildă, purceilor de la 
vîrsta de 2—4 luni le dăm de obicei ur
mătoarea rație zilnică: 700 gr de ovăz. 
400 gr de orz, 400 gr de mazăre, 200 
gr de porumb și 200 gr de tărîțe Aceste 
nutrețuri sin* date în amestec și înmu
iate cu lapte tras, în 5 tainuri pe zi. De
osebit de aceasta mai dăm purceilor, la 
discreție, praf de cretă, sare, făină de 
carne și cărbune vegeta*. Purceii de îa 
4—6 luni primesc aceleași amestecuri de 
nutrețuri, dar în canliităiți mai mari. A 
cum, în timp de iarnă, pe lingă nutrețu
rile concentrate, noi dăm purceilor făină 
de lucernă măcinată la moara cu ciocă
nele a gospodăriei noastre, precum și 
nutrețuri rădăcinoase ca sfecla furajeră 
și cartofi.

In felul acesta noi am reușit să obți
nem la purceii în virstă de 2—4 luni un 
spor mediu de greutate de 410 grame 
zilnic, iar la cei de 4—6 luni un spor de 
810 grame zilnic.

3181 de litri de lapte, în 1954, fiind mul
să de patru ori pe zi, a dat 4811 litri.

Tov. C. Adochiței a arătat apoi ca o 
mare însemnătate are respectarea ordi- 
nei de mulgere a vacilor. Dacă vacile 
sînt mulse totdeauna in aceeași ordine, 
slobozesc laptele mai ușor și dau pro
ducții mai mari decit atunci cind ordinea 
mulgerii se schimbă de la o zi la alta. 
Tot astfel, este bine ca mulgătorii să nu 
se schimbe, așa cum se întâmplă la unele 
gospodării de stat și mal ales la multe 
gospodării colective, deoarece schimba
rea mulgătorilor șf nerespectarca pro
gramului zilnic de grajd influențează 
foarte mult producția de lapte a vacilpr.

Ca metode de muls, la gospodăria Co- 
țușca aplicăm sistemul „cu mina plină", 
deoarece mulgerea cu „nod’* este prea 
dureroasă pentru vaci.

Mulgerea metodică pentru a da cele 
mai bune rezultate trebuie însoțită de ma
sajul ugerului. In cadrul demonstrației, 
toy. C. Adochiței a făcut masajul ugeru
lui înainte de muls, la mijloc și la sfîrși- 
tul mulsului.

In felul acesta a scos și ultimele pică
turi de lapte. Vizitatorii au discutat 
mult și cu mulgătorii de la gospodăria 
de stat Chirnogi, care, folosind și ei me
tode înaintate de mulgere a vacilor și 
veghind la hrănirea și îngrijirea lor ra
țională, au dobîndit însemnate cantități 
de lapte peste plan Așa, de pildă, în 
anul 1954, mulgătoarea Clementina 
Stoian, decorată cu Ordinul Muncii clasa 
a Ill-a, a obținut de la vacile pe care le 
îngrijește o producție medie de 3.893 de 
litri de lapte de fiecare vacă furajată, față 
de 2.500 de litri cît era planificat. Dato
rită acestui fapt, ea a realizat un cîștig 
mediu lunar de 978 lei, iar la sfirșitul a- 
nului a fost premiată cu suma de 4.200 
lei. Asemenea rezultate au obținut și alț- 
mulgători de la gospodăria de stat Chir
nogi, ca. de pildă, Stela Drăghicescu, 
Tudor Moldoveanu și alții.

Miercuri dimineața s-au deschis în Ca
pitală lucrările sesiunii de referate și co
municări științifice a Institutului de cer
cetări pentru mecanizarea și electrificarea 
agriculturii (I.C.M.E.A.) pe anul 1954. La 
lucrări participă un mare număr de oa
meni dc știință, mecanizatori și ingineri 
din S.M.T.-uri, gospodării agricole de stat 
și centre mecanice, precum și delegați ai 
celorlalte institute de cercetări ale agri
culturii.

La deschiderea lucrărilor au vorbit 
tov. Petru Moldovan, locțiitor al ministru

Cum am folosit resursele interne 
la muncile de reparații

S.M.T.’Orțișoara, regiunea Timișoara, se numără printre stațiunile 
fruntașe pe tară in ce privește pregătirea utilajului agricol, pentru campania 
de primăvară și reducerea prețului de cost al reparațiilor — succese dato
rate in mare măsură folosirii rezervelor interne.

Publicăm mai jos convorbirea avută de corespondentul nostru cu tov. 
Doghendorf Nicolae, mecanic șei al acestei stațiuni.

ÎNTREBARE: Ce recondiționări de 
piese mai importante au fost făcute la 
centrele mecanice și în atelierul propriu ?

RĂSPUNS: Anul trecut noi am întir- 
ziat mult reparația tractoarelor, mașini
lor și uneltelor agricole necesare în cam
pania agricolă de primăvară. Una din 
cauzele principale ale rămînerii ițj urma 
in ce privește pregătirea utilajului a fost 
și slaba noastră preocupare pentru recon- 
diționarea pieselor uzate.

Pentru ca in iarna aceasta să asigu
răm desfășurarea ritmică a lucrărilor de 
reparații la tractoarele și mașinile agricole 
și astfel să avem gata utilajul pentru a 
intra cu el în brazdă, din primele zile 
prielnice, noi am luat măsuri pentru recon- 
diționarea a cît mai multe piese. In acest 
scop, noi am verificat și triat cu atenție 
toate piesele. Cele pe care nu le puteam 
recondiționa în atelierul nostru ca, de 
pildă, arborii motori. cămășile cilindru, 
am biela jele de motorașe, chiu lașele și al
tele, au fost trimise spre reconditionare 
la centrul mecanic Timișoara $i la atelie
rul regional Gostat.

In total, centrul mecanic și Atelierele 
regionale Gostat ne au recondiționat anul 
acesta peste 240 de piese de schimb.

Cea mai mare parte din piese am căutat 
să le recondiționăm în cadrul stațiunii. 
Aceasta a fost posibil pentru că atelierul 
nostru a primit din timp utilaj nou, pre
cum și un grup electrogen, care a asigu
rat energia electrică necesară acționării 
strungurilor și a celorlalte mașini elec
trice.

Putem considera un succes faptul că am 
reușit să recondiționăm și role de la căru
cioarele tractoarelor K.D.-35. Aceste piese 
au fost aduse cu întîrziere la baza de a- 
provizionare. Pentru a nu încetini ritmul 
reparațiilor, am căutat, împreună cu 
strungarul Vereș Radu și cu sudorul Lang 
Ion, o modalitate de a le recondiționa pe 
cele vechi. Am încercat Intîi recondiționa, 
rea unei singure role I-am strunjit axul și 
apoi l-am încărcat la sudură. Metoda s-a 
dovedit a fi bună și în felul acesta n-a 
mai fost nevoie să cerem role pentru că
rucioare de la baza de aprovizionare.

Noi am reușit să recondiționăm în ate
lierul nostru și supape. Operația s-a făcut

S. M. T.-urile din regiunea Craiova 
trebuie să acorde toată grija încheierii 

contractelor de lucrări
L’jiuI din mijloacele Importante pentru 

sporirea producției agrico-e la toate cultu
rile este «-tragerea țărănimii muncitoare 
pe calea folosirii mașinilor și tractoarelor 
puse la dispoziție de statul nostru demo
crat popular prin S.M.T.-uri. De aceea, 
colectivele de muncă din S. M. T.-uri 
au datoria ca. o dată cu pregătirea uti
lajului îci vederea campaniilor agri
cole de primăvară. ,să încheie contracte 
de lucrări cu gospodăriile colective. înto
vărășirile agrioote. asociațiile simple si cu 
țăranii muncitori cu gospodării individuale, 
asigu-rind astfel folosirea întregului utilai 
pe toată durata muiuoiior agricole din acest 
an.

In regiunea Craiova conducerile multor 
S.M.T.-uri au luat din vreme măsurile ne
cesare pentru a-și asigura, prin încheierea 
contractelor de lucrări, folosirea întregii 
capacități de producție a utilajului in 
cursul acestui an. Dar nu toate S.M.T.- 
urile din regiunea Craiova acordă atenția 
cuvenită încheierii din timp a contracte
lor de lucrări. De exemplu, la S.M.T.- 
Strehaia. care nici anul trecut nu a în
deplinit planul de producție decît t-ntr-un 
mic procent — între altele si din cauza 
neasigurarii suprafețelor ce teren necesa
re — conducerea stațiunii continuă să 
privească fără răspundere această acțiune 
atît de importantă. Cu toate că în raza 
de activitate a aceste: stațiuni se află nu
meroase gospodării colective și întovără
șiri agricole, pină la 5 februarie S.M.T. 
Strehaia nu încheiase contracte decît pen
tru un volum de 376 de hantri. ceea ce 
reprezintă numai 20 la sută din planul 
campaniei agricole de primăvară.

Datori-tă lipsei de interes de care dă 
dovadă conducerea S.M.T.-Strehaia fată 
de asigurarea suprafețelor de teren Cores
punzătoare planului de producție al 
Ș.M.T.-ulu-i, pînă aoum n-au fost înche
iate contracte nici măcar cu toate gospo
dăriile colective deservite de stațiune Co
lectiviștii din Valea Marcului. Albulesti 
și Meriș. raionul Strehaia, cei din Flo- 
reșli si Lupoaia. raionul Bai-a de Aramă, 
și Craguești. raionul Turnu Severin, au 
Chemat •« repetate rînduci pe tehnicienii 
S.M.T.-ului pentru a înche a contractele 
de lucrări respective. Cererile lor au ră
mas însă fără răspuns.

Aceeași nepăsare o manifestă tovarășii 
dim conducerea acestui S.M.T. și fată de 
încheierea contractelor cu întovărășirile 
agridZe printre care cele din Jirov. Mă
rul Roșu. Barzescu, Imoasa, Vlădăscști 
sau Tehomir din raionul Strehaia. Abia 
zilele trecute. în urma dispoziției date de 
îndrumătorul Direcției generale S.M.T. 
din regiu-nc, s-au trimis pe teren oameni 
pentru încheierea contractelor.

Superficialitatea cu care conducerea 
stațiunii privește aoeastă Importantă ac

lui Agriculturii și Silviculturii, și prof/ 
ing. Gh. Cristali, directorul institutului.

S-a trecut apoi la prezentarea referate
lor și comunicărilor științifice ale celor 
șase secțiuni de cercetare ale institutului.

In cadrul lucrărilor sesiunii vor fi pre
zentate 25 de referate și 42 de comunicări 
științifice consacrate activității de cerce
tare desfășurate în laboratoarele și grupu
rile experimentale ale I.C.M.E.A. ca și tn 
S.M.T.-uri și gospodării agricole de stat.

Lucrările continuă pînă ia ziua de 19 
februarie.

la mașina de rectificat. Mecanicul de ate
lier, Both Aurel, a mînuit cu multă pri
cepere această mașină, reușind să execute 
lucrări de bună calitate și intr-un timp 
scurt.

Tot în iarna aceasta am reușit să re
condiționăm prin strunjire și tamburii de 
la ambreiajele de bord.

Recondiționa rea pieselor vechi și uzate 
atît la centrele mecanice, cît și în atelierul 
propriu, a contribuit mult la grăbirea rit
mului de reparații.

ÎNTREBARE: Ce piese au fost confec
ționate din resursele interne ?

RĂSPUNS: Din experiența anului tre
cut, îie-am putut da seama că lipsa unor 
piese mărunte ca ■ șuruburi, piulițe, piese 
de schimb pentru mașinile și uneltele agri
cole împiedică bunul mers al reparațiilor. 
De aceea, anul acesta am hotărît să con
fecționăm astfel de piese în atelierul nos
tru. Materie primă avem din belșug. 
Strungarii noștri au confecționat din oțel 
exagonal și fiare vechi un număr însem
nat de șuruburi, piulițe și alte piese nece
sare reparării tractoarelor și mașîniîor a- 
gricole. Am strins. de asemenea, cantita
tea de 1.800 kg de fontă și fier vechi, pe 
care am trimis-o pentru turnare la coope
rativa „Dinamo14 din Timișoara. Din ma
terialele turnate au fost confecționate în 
atelier alte piese de schimb, ca piulițe a- 
coperite, bucșe dințate, flanșe roată spate, 
roți dințate, pinioane și altele, de care 
avem nevoie mai ales la repararea semă
nătorilor. plugurilor și cultivatoarelor

Tabla pe care înainte o dădeam la „fier 
vechi", am folosit-o în acest an cu mult 
succes la repararea capotelor și șasiurilor 
tractoarelor. Lăcătușii mecanici Țoma Vi- 
chentie și Leichman Fiedel au confecțio
nat din resturi de tablă tuburi telescopice 
și patine pentru semănătorile l.A.R. adap
tate pentru semănatul porumbului. Tot 
din astfel de tablă ei au construit sobe 
pentru încălzit atelierul și alte încăperi 
ale stațiunii.

Folosind pe scară largă resursele in
terne, noi am reușit sa terminăm încă de 
acum cîteva zile repararea tuturor semă
nătorilor, plugurilor și cultivatoarelor cu 
care vom lucra în primăvara aceasta, rea- 
llzind totodată Însemnate economii.

tiune se vede și din faptul Că la acest 
S.M.T. nu a fost Întocmit un plan de 
mutică privitor la încheierea contractelor 
de lucrări. Unii agronomi de sector ca 
Popa Ioana și Presură Virgil au Dk-rdut 
timpul fără rost zile întregi prin stațiune, 
în loc să se fi deplasat pe teren în vederea 
încheierii de contracte cu gospodăriile co
lective. întovărășirile agricole și țăranii 
muncitori cu gospodării individuale.

Acțiunea încheierii contractelor de lu
crări se desfășoară cu o neîngădurtă în
cetineală și în alte S.M.T-uri din regiu
nea Craiova, dum sînt S.M.T.-Cîrcea, 
Birca, Olari. Zănoaga. Caracal. Poiana 
Mare și actele.

O vină serioasă in această privință o 
are și serviciul regional S.M.T. din Di
recția agricolă regională Craiova, cure nu 
sprijină efectiv acțiunea de încheiere a 
contractelor de lucrări. Astiel, pină acum 
serviciul regional S M.T. nu a delimitat 
incă raza de activitate a S.M.T.-urilor in 
raionul Turnu Severin. Din aceasită cauză 
încă~ nu se știe cine va deservi gos
podăriile colective. întovărășirile acriile 
și asociațiile simple de cultură din acest 
raion ; S.M.T.-Strehaia sau S.M.T.-Viniu 
Mare ?

S.M.Ț.-urile nu au primii sprijin in ac
țiunea încheierii contractelor de lucrări 
din partea conducerii Direcției agricole re
gionale. Directorul Direcției, tov. Bărbu- 
ceanu Ștefan, ca și directorul ad
junct. tov. ing. Veleanu Sebastian, se in
teresează de problema contractărilo- doar 
telefonic, pentru a informa c.omaiMiemen- 
tul regional de mersul acestei acțiuni. 
Atunci cînd merg pe teren, acești tova
răși nu prea dau prin S.M.T.-uri. Așa. 
bunăoară. în ziua de 2 februarie, tov. 
Bărbuceanu a ,.tredut“ prin Corabia fără 
să treacă și pe la S.M T.

Este limpede că dacă nu se iau măsuri 
pentru grăbirea acțiunii de încheiere a 
contractelor de ludrări dintre S.M.T. și 
unitățile respective, există pericolul ca în
ceputul campanie! agricole de primăvară 
să găsească S.M.T.-urile din regiunea 
Craiova fără ca ele să știe precis unde 
vor lucra, ce volum si feluri de lucrări au 
de executat Ia unitățile deservite.

Dat fiind că în unele regiuni din țară 
muncile dc primăvară au șj începui, se 
impune ca în regiunea Craiova să fie hia- 
te toate măsurile pentru grăbirea și ter
minarea in cel mai scurt Hm» a acțiunii 
de înche’er? a contractel u do :ucrări In 
același timp, echipele de agitatori din 
S.M.T.-uri trebuie sprijinite puternic de 
organele locale spre- a-$i îndeplini cu 
cinste sarcinile pe care le au aslgnr'nd 
S.M.T.-urilor respective <i;nrafețele de te
ren necesare pentru întregul volum de 
lucrări planificate.

I. L TEODORU



Cu privire la situația internațională 
și politica externă a guvernului U* S* S.

Declarația lui V. Al. MOLOTOV la sesiunea Sovietului Suprem al U. 7?. S. S.

Cuvîntarea rostită de tovarășul N. S. Hrușciov 
în ședința din 8 februarie a Sovietului Suprem 

al U. R. S. S.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS 
transmite textul prescurtat al raportului 
lui V. M. Molotov cu privire la situația 
internațională si politica externă a guver
nului U.R.S.S.

La 8 februarie, la sesiunea Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.. V. M. Molotov, mi- 
n ist nil Afacerilor Externe al U.R.S.S.. a 
prezentat raportul cu privire la situația 
internațională si la politica externă a gu
vernului U.R.S.S.

La începutul raportului, V. M. Molotov 
s-a referit la schimbările care s-au produs 
în situația internațională de la terminarea 
celui de al doilea război mondial.

Cel mai important rezultat al celui de 
al doilea război mondial a fost constitui
rea. alături de lagărul mondial capitalist, 
a lagărului mondial al socialismului si 
democratici în frunte cu U.R.S.S., mai 
bine zis in frunte cu Uniunea Sovietică și 
Republica Populară Chineză.

In timpurile noastre. Uniunea Sovietică 
nu se mai află in acea situație interna
țională care a existat înainte de război. 
In prezent. U.R.S.S. nu mai este singurul 
stat socialist din lume. Izolarea interna
țională a U.R.S.S. este de domeniul tre
cutului.

Alături de lagărul capitalist a luat 
ființă lagărul socialismului și democrației, 
care unește 12 state.

Re’evînd succesele țărilor de tip nou, 
democrat-populare. V. M. Molotov a spus 
că în prezent, ne lingă marea importantă 
si rolul deosebit al U.R.S.S., a cărei forță 
se bazează pe nivelul înalt al industriei 
grele, cit și pe dezvoltarea nencetată a 
întregii industrii si agriculturii socialiste, 
țările lagărului socialist se bizuie tot mai 
mult și pe ajutorul reciproc.

V. M Molotov a menționat în conti
nuare că datorită schimbărilor petrecute 
în situația mondială, raportul de forte 
dintre sistemele sociale, îndeosebi în ul
timul deceniu, s-a schimbat hotărît în fa
voarea socialismului.

Jn Europa nouă de astăzi — a spus el 
— țările lagărului socialist dețin deia po
ziții nu mai puțin puternice dccît tarile 
lagărului capitalist. Si mai important este 
faptul că țările lagărului nostru socialist 
merg cu încredere înainte, deși cu greu
tăți mari și nu fără lipsuri serioase in 
construcția lor. întărind neîncetat orîn- 
duirea nouă, democrată, ridicînd nivelul 
cultural și bunăstarea popoarelor lor pe 
o treaptă nouă, superioară.

O situație nouă, a continuat V. M. Mo
lotov. s-a creat și în Asia.

Astăzi, si în Asia ceva mai puțin de 
iumătate din populație trăiește în (ari de 
democrație populară care au părăsit la
gărul capitalismului si și-au pus drept tel 
construirea socialismului.

Caracterizând apoi schimbările care s-au 
produs în Orientul Apropiat și Mijlociu, 
în Africa si în America. V. M. Molotov a 
spus că în comparație cu perioada dinain
te de război s-a produs o slăbire serioasă 
a pozițiilor capitalismului, a claselor capi
taliste și ca aceste schimbări s-au produs 
în favoarea socialismului. în favoarea for
țelor democratice si socialiste.

Ca rezultat al celui de al doilea război 
mondial — a continuat V. M. Molotov -- 
a avut loc o nouă adincire a crizei gene
rale a sistemului capitalist mondial. A- 
ceasta și-a găsit expresia în faptul că ală
turi de lagărul capitalist mondial s-a for
mat un alt lagăr, un nou lagăr mondial. 
A apărut lagărul democrat care. în frunte 
cu U.R.S.S., merge pe drumul construirii 
socialismului. Fie că acest lucru place sau 
nu cuiva, acestea sînt insă faptele.

V. M. Molotov a spus că nu se poate 
să nu se tină seama de faptele petrecute 
în schimbările istorice ale situației mon
diale. In realitate insă nu întotdeauna se 
întîmplă asa.

Clasele dominante din țările imperia
lismului nu vor să se împace cu situația 
creată. Aceasta se referă in primul rînd la 
Statele Unite ale Americii. unde statul se 
află în mîinile milionarilor și miliardarilor 
care stăpînesc acolo. Bineînțeles că și în 
Anglia si în celelalte țări imperialiste 
magnații capitalului sînt animați de ace
lași spirit ca și în America.

Ei ar dori să aducă înapoi sub stăpî- 
nirca capitalului toate țările care s-au 
smuls din lanțurile capitalismului. Acest 
lucru îsi găsește confirmarea si în politica 
externă pe care o duc astăzi statele im
perialiste si în special țări ca Statele 
Unite ale Americii. Anglia și altele

Dar cum se poate realiza acest lucru, 
dacă înseși popoarele și-au ales o altă 
cale și. rupînd în mod hotărît cu capi; 
talismul. au pășit pc calea socialismului 
și democrației populare?

Răspunsul la această întrebare îl cons
tituie linia politicii externe proclamate de 
imperialismul american, ca și de cel en
glez — politica „de pe poziții de forță".

Cercurile imperialiste agresive, a conti
nuat V. M. Mo'.otov. nu vor să recunoască 
că năzuințele popoarelor de a se elibera 
din cătușele capitalismului sînt legitime și 
ele intenționează să obțină restabilirea do
minației capitalismului în lumea întreagă. 
Tocmai aceasta dictează linia politică ex
ternă — de pildă — a Statelor Unite ale 
Americiu linia îndreptată spre restabili
rea dominației imper alismului în lumea 
întreagă, linia îndreptată spre răsturna
rea socialismului, spre răsturn-acea puterii 
de stat a oamenilor muncii în țările de 
democrate populară. Tocmai aceste 
scopuri inspira politica externă agresivă 
a S.U.A. Această politică n.u poate să in; 
semne decît pregătirea unui nou răzbii 
mondial, război pentru rest abil rea domi
nației mondiale a imperialismului.

In capitolul intitulat . Două linii in poli
tica internațională" — V. M. Molotov a 
declarat:

O dată cu întărirea forțelor Uniuni So
vietice. precum și ale Republicii Populare 
Chineze și a ie tuturor țărilor de democra
ție populară, o dotă cu creșterea amploarei 
mișcării pentru pace în toate celelalte tari, 
popoarele devin tot mai conștiente că soar
ta păcii se află în propriile lor mîini și că 
popoarele sînt în stare să nu admită un 
nou război, să mențină pacea, dacă ele 
nu-și vor cruța forțele și cînd va fi nevoie 
s-o apere cu toată hotărîrea pînă la capăt.

Uniunea Sovietică consideră că sarcina 
sa principală este să întărească forțele 
păcii si să contribuie la micșorarea în
cordării în relațiile internaționale.

Această linie a politicii externe sovietice- 
coresnunde cel mai bine intereselor men
ținerii si întăririi păcii. Totodată, ea ser; 
vește la demascarea planurilor agresive și 
uneltirilor atîtătorilor la război — a ace
lor forte imperialiste care mizează oe ..for
ță", ceea ce în fapt se transformă tot mai 

mult în politica de pregătire a unui al trei
lea război mondial.

In zilele noastre se dă o luptă între 
două linii diametral opuse ale politicii ex
terne.

Dacă linia politicii externe iubitoare de 
pace a U.R.S.S. se bucură de un sprijin 
tot mai puternic în lagărul democratic și 
în păturile democratice ale populației din 
toate țările, linia politicii externe agresive 
a S.U.A. se bazează pe crearea unor noi 
și noi blocuri și grupări militare agresive 
și își găsește ultima expresie în propagan
da și pregătirea fățișă a războiului atomic.

V. M. Molotov s-a ocupat apoi de o 
serie de evenimente care arată semnifi
cația politicii de micșorare a încordării 
in relațiile internat-onale.

EI a arătat îndeosebi rolul important al 
conferinței de la Berlin convocată la in
sistentele Uniunii Sovietice, la sfîrșitql lu
nii ianuarie, și in prima iumătate a lunii 
februarie 1954. cu participarea miniștrilor 
Afacerilor Externe ai Franței, Angliei, 
S.U.A. și U.R.S.S precum și a conferinței 
de la Geneva, la care în afară de Franța, 
Anglia. Statele Unite ale Americii si Uniu
nea Sovietică, au participat si Republica 
Populara Chineză, cît și reprezentanții ță
rilor interesate în reglementarea proble
melor coreeană și indochineză.

Rezultatele pozitive ale conferinței de la 
Geneva — a subliniat V. M. Molotov — 
au confirmat cît de necesară a fost parti
ciparea Chinei la această conferință.

Rezultatele conferinței de la Geneva au 
fost considerate ca o înfrîngere a forțe
lor agresive și totodată ca o victorie în
semnată a forțelor iub.toare de pace. 
Toana i prin aceasta conferința de la Ge
neva a contribuit la micșorarea încordă
rii internaționale și la consolidarea cau
zei păcii.

Cercurile agresive din S.U.A. nu voiau 
î-nsă să se astimoere. fapt doved t de sem
narea la conferința lui Dulles de la Ma
nilla (Filipine) a tratatului cu privire la 
așa-zisa „apărare colectivă a Asiei de sud- 
est" (S.E.AT.O.).

Acest tratat poartă pecetea tendinței de 
înăbușire a mișcării de eliberare națională 
în Asia și tăișul lui este vădit îndreptat 
împotriva Republicii Populare Chineze.

Ce arată toate acestea ? — a continuat 
V. M. Molotov. Ele arată că în actualele 
condiții.-orice pas făcut în favoarea mic
șorării încordării internaționale tn timpi* 
nă tot felul de obstacole din partea celor 
mai agresive cercuri, interesate nu în mic
șorarea încordării, ci în agravarea ci. Așa 
dar. micșorarea încordării în relațiile in
ternaționale nu poate fi realizată altfel de
cît printr-o luptă perseverentă împotriva 
forțelor celor mai agresive și împotriva 
uneltirilor lor și. prin urmare, această 
luptă nu numai că nu trebuie slăbită, dar 
este chiar necesar să fie continuată cu o 
și mai mare perseverentă, pricepere si con
secvență. In prezent, și în Extremul Orient 
se desfășoară evenimente care dovedesc 
noile încercări ale foi telor agresive de a și 
intensifica activitatea, pentru a împiedica 
micșorarea încordării în relațiile interna
ționale. In legătură cu aceasta. V. M. Mo
lotov s-a oprit asupra evenimentelor din 
regiunea Taivanului si a altor insule chi
neze subliniind că este greu să se citeze 
fapte mai rușinoase din istoria agresiunii 
imperialiste decît cele ce se petrec în ulti
mii ani în această regiune.

Vorbind despre poziția Uniunii Sovieti
ce în această problemă, V. M. Molotov a 
arătat că ea este limpede și bine cunos
cută. Considerăm — a spus el — că pro
blema Taivanului este o chestiune internă 
a Chinei, iar acțiunile de cotropire ale 
S.U.A. și amenințările lor cu război le con
siderăm drept o agresiune care trebuie să 
fie condamnată în mod necondiționat de 
Organizația Națiunilor Unite, dacă acea
sta pune nret pe prestigiul ei.

V. M. Molotov a arătat aooi că. cu toată 
importanța evenimentelor din Asia, nu este 
cazul să se considere că situația din Eu
ropa noate fi trecută pe olanul a! doilea.

V. M. Molotov a menționat că dopa ter
minarea celui de al doilea război mondial, 
în centrul tuturor problemelor postbelice 
din Europa s-a găsit problema germană.

Uniunea Sovietică — a declarat 
el — a fost și este pentru îndeplinirea 
sarcinii de bază a acordurilor internațio
nale semnate la Yalta și Potsdam. Nu 
este vorba de unul sau altul dintre para
grafele acestor acorduri. — de multe din
tre ele nu mai are nimeni nevoie deoarece 
au fost depășite demult de evenimente. 
Problema de bază în forma în care a fost 
pusă în aceste acorduri internaționale de 
cea mai mare importanță — problema 
restabilirii unității Germaniei ca stat cu 
adevărat iubitor de pace și democrat — 
nu poate fi însă scoasă de pe ordinea de 
zi. dacă ne sînt scumpe interesele păcii 
și libertății popoarelor Europei. Această 
problemă va rămîne la ordinea zilei pînă 
cînd va fi rezolvată în conformitate cu in
teresele întăririi păcii în Europa, țin'n- 
du-se seama totodată in măsura cuvenită 
de interesele renașterii naționale a unei 
Germani: unite și democrate. Forțele iu
bitoare de pace crescinde ale poporului 
german îsi găsesc un reazim de nădejde 
în Republica Democrată Germană, care 
apără neclintit cauza restabilirii unității 
Germaniei.

V. M. Molotov a declarat că în acea
stă lumină trebuie examinată si problema 
acordurilor de la Paris.

Nu se pot subaprecia consecințele nega
tive și de-a dreptul primejdioase ale acor
durilor de la Paris în cazul ratificării și 
aplicării lor.

Pentru popoarele Europei primejdia ra
tificării acordurilor de la Paris constă in 
faptul că aceste acorduri servesc nu sco
pului întăririi păcii, ci scopului pregăti
rii războiului. Nu sînt oare destui aven
turieri în rîndurile adenților ..politicii de 
forță" care caută cu atita zel să se uneas
că cu revanșarzii și militarișlii invelerati 
din Germania occidentală ?

Trebuie de asemenea să se țină seama 
de faptul că ratificarea acordurilor de la 
Paris va da o lovitură din cele mai grele 
intereselor naționale ale poporului ger
man. In cazul ratificării acordurilor de la 
Paris, ele vor deveni principalul obstacol 
în calea rezolvării problemei germane. Ele 
vor face imposibilă pe un timp îndelungat 
restabilirea unității Germaniei. După ce 
Germania occidentală va fi remilitarizată 
și se va transforma intr-un stat militarist, 
unirea acestei oărți a Germaniei cu partea 
răsăriteană a Germaniei — Republica De
mocrată Germană iubitoare de Dace — va 
fi cu neputință. Toate declarațiile potrivit 
cărora ratificarea acordurilor de la Paris 
nn ar împiedica, chipurile, tratative rod

nice cu privire la restabilirea unității Ger
maniei urmăresc un singur scop — acela 
de a strecura prin parlamente acordurile 
de la Paris, folosind pentru aceasta toate 
mijloacele de dezorientare și înșelare a 
cercurilor opiniei publice.

Dimpotrivă, renunțarea la acordurile de 
la Paris și realizai ea unui acord cores
punzător între cele patru puteri — Franța, 
Anglia, S.U.A. și U.R.S.S. — ar face po
sibilă ținerea chiar în anul acesta a unor 
alegeri libere pe întreaga Germanie, avind 
drept scop restabilirea unității Germanjei 
pe baze pașnice și democratice. Acesta este 
sensul declarației făcute la 15 Ianuarie de 
guvernul sovietic în problema germană.

In capitolul „Lupta Uniunii Sovietice 
pentru pace, pentru asigurarea securității 
colective", V. M. Molotov a arătat că 
Uniunea Sovietică duce o luptă consec
ventă pentru pace, pentru asigurarea secu
rității colective în Europa.

Proiectul sovietic al unui tratat cu pri
vire la securitatea colectivă pentru toate 
statele europene, indiferent de deosebirile 
intre orinduirile lor sociale și de stat, este 
bine cunoscut. Acest proiect s-a bucurat 
de sprijinul unui șir întreg de state din 
Europa și a stîrnit cel mai viu ecou în 
toate țările, inclusiv în țările în care cercu
rile guvernante se străduiesc să treacă sub 
tăcere'propunerile Uniunii Sovietice cu 
privire la securitatea colectivă, iar adese
ori denaturează chiar de-a dreptul sensul 
acestor propuneri.

Guvernul sovietic s-a declarat gata să 
discute și alte propuneri cu privire la secu
ritatea colectivă în Europa. In acest scop, 
el a propus convocarea unei conferințe pe 
întreaga Europă și examinarea în cadrul 
acestei conferințe atît a proiectului sovie
tic, cît și a altor eventuale propuneri în 
vederea asigurării păcii și securității eu
ropene.

Niciunul dintre adversarii propunerii 
sovietice n-a prezentat însă vreun alt 
proiect pentru asigurarea securității co
lective europene.

V. M. Mo’.otov a relevat că întrucît, 
potrivit acordurilor do la Paris, Germa
nia occidentală remilitarizată va intra 
aț:t în blocul Nord-Atlantic cît și în U- 
niunea militară a Europei occidentale. îm
preună cu Franța, Anglia, Italia și alte 
cîteva state. î*n Europa se va crea o si
tuație nouă, deoarece, după aceasta, pri
mejdia unui nou război va deveni mult 
mai mare.

De acest lucru nu pot să nu țină sea
mă Uniunea Sovietică și țările de demo
crație populară. împotriva cărora sînt 
îndreptate acordurile de la Paris. Poporul 
sovietic și armata sa iubesc sincer pacea, 
fiind totodată pătrunse de o profundă 
conștiință și de hotărirea de a-și apăra 
cuceririle socialiste. Dacă și înainte agre
sorul primea ceea ce i se cuvenea, el nu 
trebuie să uite că forța Uniunii Sovietice 
a crescut nemăsurat de mult și că in ar
mata noastră din fiecare 100 de oameni 
77 sînt comuniști și comsomoliști. Iar co
muniștii și comsomoliștii știu cît se poa
te de bine cum trebuie apărate cuceririle 
comunismului împotriva agresorului.

D iță fiind situația nouă care se creează 
în Europa. Uniunea Sovietică, ca și ce
lelalte state iubitoare de pace împotriva 
cărora sînt îndreptate acordurile de la 
Paris, nu vor sta cu brațele încrucișate. 
E’.e vor trebui să ia măsurile corespunză
toare pentru întărirea continuă a secu
rității lor și pentru asigurarea păcii în 
Europa.

V. M. Molotov a sublinat că toate a- 
ceste? le-a arătat limpede cunoscuta Con
ferință de la Moscova care și-a închc-at 
lucrările la 2 decembrie anul trecut și a 
dat publicității declarația ei unanimă și 
fermă

V. M. Molotov a subliniat că U.R.S.S. 
năzuiește sore înfăptuirea acelor măsuri, 
acelor tratative și acorduri cu alte țări, 
care corespund intereselor micșorării în
cordării în relațiile internaționale. Se în
țelege că atingerea acestor scopuri este 
posibilă numai în măsura în care se ma
nifestă și de cealaltă parte bunăvoință in 
aceeași direcție.

Vorbind despre relațiile dintre Uniunea 
Sovietică și Statele Unite ale Americii, 
V. M Molotov a spus:

Ar fi de dorit ca aceste relații să fie 
mai bune. Este oare posibilă o asemenea 
îmbunătățire a relațiilor dintre U.R.S.S. 
și Statele Unite ? Ea este pe deplin po
sibilă. Pentru aceasta este însă necesar 
oa nu numai guvernul Uniunii Sovietice, 
ci și guvernul Statelor Unite să tindă 
spre aceasta.

Dezvoltarea nu tocmai rea a relațiilor 
cu Anglia și Franța, care începuse nu de 
mult, s-a lovit de stînci submarine sau, 
mai precis, de acordurile de la Paris cu 
planurile lor de reînviere a militarismului 
german agresiv. Dacă lucrurile vor con
tinua să meargă, fără întoarcere, pe ca
lea ratificării și aplicării acordurilor de 
la Paris, aceasta va însemna că Anglia 
si Franța nu numai că nu pun preț pe 
tratatele pe care le-au încheiat cu Uniu
nea Sovietică în cursul celui de al doilea 
război mondial, dar ie anulează, le șterg 
Dur și simplu.

V.M Molotov s-a referit apoi la rela
țiile Uniunii Sovietice cu alte țări și 
anume cu Finlanda. Norvegia, Turcia, 
Iran. Afganistan. India. Btrmania. Indo
nezia. precum și cu țările arabe. Japonia 
și Iugoslavia.

Uniunea Sovietică — a continuat V. M. 
Molotov — acordă o mare însemnătate 
reglementării problemei austriece. proble
mei restabilirii depline a independenței 
unei Austrii democrate. în conformitate 
cu interesele menținerii și întăririi păcii 
în Europa.

Guvernul sovietic consideră nejustifi- 
cată orice nouă amînare a încheierii tra
tatului de stat cu Austria. Totodată, nu 
pot fi nesocotite pericolele pc care le im
plică pentru Austria planurile de remili- 
tarizare a Germaniei occidentale de ge
nul acordurilor de la Paris.

După cum s-a văzut, în ultimii ani Iu
goslavia s-a îndepărtat într-o anumită 
măsură de pozițiile pe care se situase în 
primii ani după terminarea celui de al 
doilea război mondial. Se înțelege însă 
că aceasta este în întregime o chestiune 
internă a acestei tari.

între Uniunea Sovietică și țările de de
mocrație populară s-a statornicit și se 

.întărește din ce în ce mai mult colabo
rarea prietenească în toate domeniile — 
politic, economic și cultural. Această co
laborate se întemeiază pe respectarea 
consecventă a principiilor suveranității și 
independentei naționale. Bineînțeles că 
în caz de nevoie, ea se extinde și asupra 

domeniului întăririi capacității de apărare 
a tuturor acestor țări.

Dar Uniunea Sovietică și țările lagăru
lui socialist n-au creat și nu creează nici 
un fel de blocuri militare îndreptate îm
potriva altor state Ele nu vor face acea
sta nici în viitor, însă vor fi silite să-și 
unească forțele pentru a-și asigura secu
ritatea dacă voc fi puse in aplicare pla
nurile agresive cu ajutorul cărora se ur
mărește renașterea militarismului german 
și pregătirea unui atac împotriva statelor 
iubitoare de pace.

Arătînd că politica de pace a Uniunii 
Sovietice are prieteni numeroși și de nă
dejde și în țările lagărului capitalist. V. 
M. Molotov a trecut la caracterizarea po
liticii agresive a S.U.A

Dacă in domeniul economic „politica de 
forță" americană duce ia tot soiul de 
piedici și măsuri discriminatorii în comer
țul internațional, in domeniul m'litar-po- 
iit’c, ea iși găsește principala expresie 
în oroarea de blocuri mihtar-politice și 
grupări agresive de tot soiul.

V M. Molotov a declarat in continuare 
că lucrurile nu se limitează insă la crea
rea de blocuri și grupări și ca nu poate 
fi subestimați pericolul pe care-J prezintă 
cursa înarmărilor ce continuă. El a ară
tat că în țări ca S.U.A., Anglia. Franța 
și alte cîteva. bugetele militare sînt de pe 
acum mai umflate ca ocicînd.

Actualul nivel afl producției industriei 
S.U.A. aflate pe o înaită treaptă de dez
voltare se menține mai ales prin co
menzile militare.

V. M. Molotov a arătat că în ultima 
vreme, pentru a menține atmosfera de is
terie războinică creată acolo, s-a mers și 
mai departe. In ziare și prin radio s-a 
declanșat o campanie furibundă de vor 
bării de tot soiul nu pur și simplu des
pre război, ci despre pregătirea anume a 
războiului atomic.

De propaganda războiului atomic — a 
continuat Molotov — s-au ocupat în ul
tima vreme și Spaak și Duties, și în a- 
fară de ei nu numai generalii american: 
Radford, Gruenther. Stevenson, ci și fle
carul feldmarcșal eng’ez Montgomery.

Cercurile agresive ale S.U.A. și-au gre
șit încă o dată socotelile. Nu de mult, ele 
încă credeau că dispun de monopolul ab
solut al armei atomice. Chiar cce mai 
perspicace dintre ele considerau în pri
mii ani de după război că pentru produ
cerea arenei atomice. Uniunii Sovietice îi 
vor trebui cel puțin 10-15 ani, iar majori
tatea considerau că îi va trebui un timp 
mult mai îndelungat. Insă oamenii de 
știință, inginerii și tehnicienii sovietici și 
toți cei care au avut o legătură directă cu 
aceasta au obținut în termene scurte re
zultate care dovedesc posibilitățile extra
ordinare ale statului sovietic. Lucruri'e au 
ajuns pînă acolo incit în producția armei 
cu hidrogen, oamenii sovietici au obținut 
un asemenea succes îneît nu Uniunea So
vietică s-a dovedit a fi în situația celui ră
mas in urmă ci Statele Unite ale Americii.

V. M Molotov a citat fapte care dove
desc că actuala politică externă a S.U.A. 
nu se bucură nici pc departe, nici măcar 
în propria țară, de un sprijin susținut.

Adversarii noștri trîmbițează politica 
„de pe poziții de forță". El sînt nervoși 
și totodată vor să sperie. Ei recurg la a- 
menintări și șantai. care nu pot intimida 
decît pe cei cu nervii slabi și șovăielnici.

Guvernul sovietic consideră că cei care 
recurg la mijloace atit de ineficace față 
de ponorul sovietic vor da. fără îndoială, 
greș. Ei trebuie să știe că dacă va fi cazul, 
vom ști să ne apărăm.

Ar fi timpul să se înțeleagă că în ceea 
ce privește raportul de forte dintre 
U.R.S.S. și S.U.A. situația a și fost pe 
deplin clarificată.

Dacă am face o comparație între Uniu
nea Sovietică cu toate forțele ei umane, cu 
uriașele ei resurse materiale, cu toti aiiații 
ei externi — ținînd totodată seama de 
sprijinul moral și politic acordat politicii 
de pace de către masele populare din cele
lalte țări — dacă, prin urmare, am face 
o comparație între Uniunea Sovietică, așa 
cum se și prezintă ea astăzi, și Statele Uni
te ale Americii. ținînd seama și la această 
țară de toate datele mai sus-am in ți te. va 
reieși clar că Uniunea Sovietică nu este 
mai slabă decit Statele Unite ale Americii.

Nu trebuie uitat nici faptul că Uniunea 
Sovietică are fața de Statele Unite o su
perioritate incontestabilă, deoarece Uniu
nea Sovietică iubitoare de pace nu ame
nință pe nimeni și nu se amestecă în 
treburile altor state, ci, dimpotrivă ea 
apără o cauză înlr-adevăc dreaptă si iustă 
care se bucură de simpatia fierbinte a 
oamenilor muncii și a tuturor popoarelor 
asuprite din întreaga lume, și această 
cauză nu se poate să nu învingă.

Ce propune Uniunea Sovietică ?
Noi propunem să nu se recurgă la po

litica amenințărilor și a șantajului .nici 
dlntr-o parte și nici din cealaltă. Aceasta 
nu va duce la nimic bun.

Mai mult. Noi considerăm că acea parte 
care este intr-adevăr sigură de forțele 
sale nu va fi pentru război. Cei care sînt 
siguri de forțele lor. cei care sînt siguri 
de viitorul lor, nu au nevoie de război.

Orice aventură legată de dezlănțuirea 
unui nou război mondial va șfirși rău pen
tru agresor în mod inevitabil, deoarece 
in zilele noastre sute de milioane de oa
meni au și atins un asemenea nivel de 
conștiință incit ci. ca și toti oamenii so
vietici ne deplin convinși de dreptatea 
cauzei lor, vor lupta pînă la capăt îm
potriva oricărei agresiuni criminale.

Nu „civilizația mondiala" va pieri oricît 
ar suferi ea de pe urma u.nei noi agresiuni, 
ci acel sistem socia.1 de pe acum pu
tred, cu baza sa imperialistă îmbibată de 
singe, acel sistem al cărui sfîrșit se apro
pie și care este condamnat datorită carac
terului său agresiv și repudiat pentru că 
exploatează oamenii muncii și asuprește 
popoarele.

Politica externă a Uniunii Sovietice este 
bazată pe principiile leniniste cu privire 
la coexistenta sistemelor sociale diferite. 
Noi apărăm aceste principii, dorind ca 
popoarele să trăiască în pace și liniște.

Noi apărăm aceste principii, deoarece 
în condițiile coexistentei există posibilita
tea deplină de a asigura în decursul unei 
întregi perioade istorice atft pacea și li
bertatea popoarelor, cît și relații pașnice 
între tărL posibilitatea de noi succese în 
progresul omenirii.

Sîntern pentru principiile leniniste ale 
coexistenței și sîntern pentru aceste prin
cipii deoarece sîntern siguri de forțele so
cialismului și de faptul că am ales drumul 
just spre comunism.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS 
transmite cuvîntarea rostită de deputatul 
N. S. Hrușciov in ședința din 8 februarie 
a Sovietului Suprem al U.R.S.S.

„Tovarăși deputațl I
Din însărcinarea Comitetului Central al 

Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 
și a Consiliului împuterniciților prezint 
propunerea de a numi pe tovarășul Bul
ganin Nikolai Alexandrovicl în funcția 
de președinte al Consiliului de Miniștri 
al Uniunii Republicilor Sovietice Socia
liste (aplauze furtunoase, prelungite).

îl cunoaștem cu toții pe Nikolai Ale- 
xandrovici Bulganin ca pe un fiu credin
cios al Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice, care îș, consacră toate forțele 
slujirii poporului sovietic. Discipol demn 
al marelui Lenin și unul din cei mai apro- 
piați tovarăși de luptă ai continuatorului 
operei lui Lenin — I. V. Stalin, tovarășul 
Bulganin este un eminent activist de par
tid și om de stat (aplauze prelungite).

în postul de președinte al Sovietului din 
Moscova, de președinte al Consiliului Co
misarilor poporului al R.S.F.S.R., în im
portanta muncă militară din perioada 
Marelui Război pentru Apărarea Patriei, 
in postul de vicepreședinte al Consiliului

încheierea lucrărilor sesiunii Sovietului Suprem 
al U.R.S.S,

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS 
transmite : In seara zilei de 9 februarie 
sesiunea Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
și-a Încheiat lucrările. In cadrul sesiunii 
a fost adoptată legea cu privire la buge
tul de stat al U.R.S.S. pe anul 1955, s-a 
dat ascultare raportului prezentat de 
V. M Molotov, prim vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri și ministru al Afa
cerilor Externe al U.R.S.S., cu privire la 
situația internațională și politica exter
nă a U.R.S.S., au fost aprobate decretele 
Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

în ședința comuna din seara zilei de 
9 februarie, a Sovietului Uniunii si Sovie
tului Naționalităților, N. A. Bulganin, 
președintele. Consiliului de Miniștri al 
U.R.S S. a rostit o amplă cuvîntare. El 
a mulțumit deputaților Sovietului Suprem 
pentru cinstea care i-a fost acordată prin 
numirea sa ca președinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., și a declarat că 
va depune toate eforturile pentru a jus
tifica această încredere. N. A. Bulganin 
a declarat că Consiliul de Miniștri al 
U.R.S.S. va urma și de acum înainte cu 
consecvență politica elaborată de Parti
dul Comunist, aprobată cu căldură de po
porul sovietic, politica de construire a so
cietății comuniste. El a vorbit în mod 
amănunțit despre sarcinile principale care

Concertul artiștilor amatori 
din școlile rezervelor de muncă din U. R. S. S.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS 
transmite: Concertul de închidere a ce
lui de al 5-lea concurs unional al cercu
rilor artistice de amatori ale elevilor din 
școlile rezervelor de muncă din U.R.S.S. 
care a avut loc la 8 februarie la Teatrul 
Mare al Uniunii Sovietice, a constituit un 
spectacol emoționant și de neuitat. Apro
ximativ 2.000 tineri și tinere din R.S.F.S R. 
Ucraina, Bielorusla, Gruzia, Armenia, 
Azerbaidjan, R.S.S. Moldovenească, Le
tonia, Lituania, Estonia. Uzbekistan. Ka- 
zahstan, R.S.S. Carelo-Fină și din alte 
republici au participat la concertul de în
chidere care a scos in evidență talentele 
tinerei generații a clasei muncitoare din 
Uniunea Sovietică.

Spectacolul a cuprins un program bogat 
și viu interpretat de ansambluri corale și 
de dansuri, de cîntăreți, instrumentiști, 
gimnaști. Ctntecele și dansurile ruse, 
ucrainene, bieloruse, armene, gruzine,

„America sâ pârâseascâ Taivanul și Asia4'
Mari mitinguri în India

DELHI 9 (Agerpres). — China Nouă 
transmite : La 6 februarie, în întreaga In
die au avut loc mitinguri de protest orga
nizate sub lozinca : „Părăsiți Taivanul!”. 
La Delhi în cadrul unui miting de masă 
organizat din inițiativa Consiliului pentru 
pace din statul Delhi, 2.000 de particLpanți 
au adoptat o rezoluție în care se spune : 
„prezența trupelor străine pe teritoriul 
chinez și în apele teritoriale ale Chinei 
constituie un act de agresiune pe care 
îl condamnă toate popoarele Iubitoare de 
pace din lume".

La miting, Pandit Sunderlal, președin
tele Comitetului național al Asociației pen
tru prietenia dintre India și China, a de
clarat : „în prezent situația in Taivan 
este critică, iar America amenință cu

Birmania consideră Taivanul teritoriu al R. P. Chineze
PEKIN 9 (Agerpres). — China Nouă deră Taivanul drept teritoriu aparținînd 

transmite : Un purtător de cuvînt al gu- R. P. Chineze. El a declarat că în această 
vemulul Uniunii Birmane a făcut o decla- problemă guvernul Uniunii Birmane va 
rație în care a arătat că Birmania consi- acționa in consecință.

Consultările lui Antoine Pinay cu reprezentanții partidelor de dreapta
n-au dat nici

PARIS 8 (Agerpres). Ziarele pariziene de 
seară rclatea/.ă că Antoine Pinay, însărcinat 
de președintele republicii cu formarea nou
lui guvern, a dus tratative cu reprezentanții 
grupelor parlamentare ale partidelor de 
dreapta.

Ziarele subliniază că hotărirea definitivă

Timpul probabil 
pentru zilele de 12, 13 și 14 februarie

Vremea se răcește treptat începind din 
nord-vest spre sud-est. Corul va fi mai 
mult acoperit. Precipitații sub formă (ie 
ninsoare mai abundente in Transilvania. 
Moldova și zona de munte. Vînt moderat 
din sectorul nordic cu intensificări temuo- 
ra.re în nordul țării.

Temperatura va coborî noaptea între mi
nus 10 grade și minus 15 grade în nordul 
Ardealului si nordul Moldovei. între minus 

de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovie
tice Socialiste, iar In ultimii ani — în 
postul de prim vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S. și de mi
nistru al Apărării al Uniunii Sovietice, 
tovarășul Bulganin s-a dovedit un mare 
și talentat organizator. El are o mare 
experiență în activitatea politică, de stat, 
economică și militară.

Toate acestea arată că tovarășul Bul
ganin va îndeplini cu succes funcția de 
președinte al Consiliului de Miniștri al 
Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.^ 

Sîntern convinși că Guvernul Uniunii 
Sovietice în frunte cu Nikolai Alexan
dro viei Bulganin va rezolva cu succes sar
cinile întăririi continue a puterii patriei 
noastre socialiste, va asigura dezvoltarea 
industriei grele și va obține pe baza ei 
un nou avînt al industriei ușoare, alimen
tare, dezvoltarea agriculturii, ridicarea 
bunăstării și culturii poporului sovietic.

îngăduiți-mi să-mi exprim convingerea 
că propunerea cu privire la numirea to
varășului Bulganin ca președinte al Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S. va fi spri
jinită și aprobată in unanimitate de toți 
deputății Sovietului Suprem al Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste”, (aplauze 
furtunoase, prelungite).

stau acum în fața țării în domeniul In
dustriei, agriculturii, culturii, politicii ex
terne și întăririi capacității de apărare 
a statului.

Apoi, printr-o hotărire In legătură cu 
raportul lui V. M. Molotov, Sovietul Su
prem a aprobat politica externă a guver
nului sovietic. A fost de asemenea rati
ficat decretul din 25 ianuarie 1955 al Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
cu privire la încetarea stării de război 
dintre Uniunea Sovietică și Germania.

Sovietul Suprem al U.R.S.S. a adoptat 
în unanimitate o declarație cuprinzînd un 
apel adresat popoarelor și parlamentelor 
din toate țările de a nu îngădui dezlăn
țuirea unui nou război, de a intensifica 
lupta pentru pace în întreaga lume.

In legătură cu numirea lui N. A. Bul
ganin ca președinte al Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S. a fost adoptată hotărirea 
de a-1 elibera, la rugămintea sa, din func
ția de ministru al apărării a! U.R.S.S. în 
această funcție a fost numit G. K. Jukov, 
mareșal al Uniunii Sovietice.

Sovietul Suprem al U.R.S.S a numit pe 
G. M. Malenkov ca vice-președinte al Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S. și ministru 
al Centralelor Electrice al U.R.S.S., elibe- 
rînd pe A. S. Pavlenko din funcția de mi
nistru al Centralelor Electrice al U.R.S.S.

letone, estone, azerbaidjene, lituaniene, 
bașkire. uzbece, opere ale clasicilor ruși 
și occidentali, opere ale compozitorilor 
contemporani, reprezentații sportive, au 
fost interpretate cu o mare măiestrie și 
avint tineresc. Spectacolul s-a încheiat cu 
expresiva scenă de masă „Sărbătoarea 
tinereții".

Spectacolul s-a bucurat de mare succes, 
fiind răsplătit cu aplauze repetate.

La spectacol au asistat: N. A. Bulganin, 
K. E. Voroșilov, L. M. Kaganovici, G. M. 
Malenkov, A. I. Mikoian, M. G. Pervuhin. 
M. Z. Saburov, N. S. Hrușciov, A. I. Ki- 
ricenko, P. K Ponomarenko, N. M. Șver- 
nik. P. N Pospelov- M. A. Suslov. N. N. 
Șatalin. miniștri, deputați in Sovietul 
Suprem al U.R.S.S. și in Sovietul Suprem 
al R.S.F.S.R., activiști de partid și sovie
tici din Moscova, reprezentanți ai între
prinderilor, oameni do știință, literatură 
și artă.

agresiune militară China. în aceste mo
mente de grea cumpănă noi cerem :

„Să se interzică războiul atomic ; Ame
rica să părăsească Taivanul și Asia”.

Matadin Bhageria, secretar al Consiliu
lui păcii din statul Delhi a declarat: „Cele 
ce se intîmplă în prezent in Taivan inte
resează nu numai China, ci șl toate țările 
din Asia și din lumea întreagă".

In continuare, el a criticat propunerea 
de „încetarea focului” care urmărește per
manentizarea dominației S.U.A. asupra 
Taivanului. „Omenirea, a continuat el, are 
astăzi nevoie de pace și nu de bombe ato
mice. Glasul păcii va triumfa asupra ațî- 
țătorllor la război. Nici o putere din lume 
nu se poate împotrivi uriașei forțe a par
tizanilor păcii". <

un rezultat
a lui Pinay va depinde in mare măsură de 
atitudinea pc care o va adopta față de el 
grupul parlamentar al partidului M.R.P.

După părerea ziarului „Le Monde”, Pi
nay contează ipe sprijinul „Independenților”, 
al „partidului țărănesc” și al „grupului in
dependent de acțiune republicană și socială".

5 și minus 10 gnade în sudul Transilva
niei și sudul Moldovei, iar în restul tării 
între minus 3 și minus 8 grade. In cursul 
zilei temperaturile maxime vor oscila In 
jurul lui zero grade. Pămtntul va îngheța 
mai adine în jumătatea de nord a tării 
și în regiunea de munte și la suprafață 
în regiunea de sud. In Dobrogea. pămîn- 
tul va ră<m’ne foacle umed in straiul de 
la suprafață.
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